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Ktorá z nich je z Radomy?Ktorá z nich je z Radomy?

          Milí čitatelia, 
   máte v rukách letné dvojčíslo Podduklianskych noviniek. Po dovolenke si nové vydanie Podduklianskych 
noviniek budete môcť v novinových stánkoch a u ďalších predajcov zakúpiť v pondelok 26. júla.
    Tešíme sa na Vašu priazeň.                                                                                                              Redakcia PN
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   Piati ošetrovatelia hovädzieho dobytka a šiesti veterinárni lekári sú pod lekárskym 
dohľadom a majú nariadenú antibiotickú liečbu. Prišli do kontaktu so zvieratami v okrese 
Svidník nakazenými nebezpečným infekčným ochorením.

Nebezpečné infekčné ochorenie zvierat v Soboši, 
náhle uhynulo sedem kráv!

Jedenásti ľudia sú pod lekárskym dohľadom

   Nebezpečnú nákazu potvrdili na 
farme súkromne hospodáriaceho 
roľníka v obci Soboš. Potvrdil nám to 
v závere týždňa riaditeľ regionálnej 
veterinárnej a potravinovej správy vo 
Svidníku Michal Zozuľák. 
   „Dňa 7. júla bol potvrdený prípad 
sneti slezinnej, čiže antraxu u ho-
vädzieho dobytka.“ 
   Majiteľ farmy nám v 
telefonickom rozhovore 
potvrdil, že mu uhynulo 
sedem kráv. Bolo to 
veľmi rýchle, prízna-
ky choroby nepoznal. 
Prečo sa to stalo, je 
záhadou aj pre vete-
rinárov. „Myslím si, 
že za posledných 50 
rokov sa táto nákaza 
tuná nevyskytla,“ po-
vedal Michal Zozuľák, 
ktorý vychádzal nielen 
zo svojich poznatkov, 
ale aj z poznatkov a 
skúseností svojich star-
ších kolegov. 
   Veterinári okamžite 
prijali prísne veteri-
nárne opatrenia. 120 
kusov hovädz ieho 
dobytka presunuli do 
karanténnej maštale. 
Snažia sa aby sa ná-
kaza nepreniesla na 
ďalší dobytok. „Každý 
jeden kus bude vy-

šetrený klinicky, dvakrát 
denne, bude meraná teplota 
u každého kusu hovädzieho 
dobytka na tejto farme.“ 
Piatich ošetrovateľov dobytka 
a šiestich veterinárnych leká-
rov zo Svidníka, Giraltoviec 
a z Prešova sledujú lekári. 
Keďže inkubačná doba pri 

tejto chorobe je u ľudí šesťdesiat dní 
nariadili im antibiotickú liečbu. Podľa 
skúseného veterinára ale môžu byť 
pokojní. 

   „Bolo všetko vykonané tak, 
ako má byť, tak ako hovorí 
legislatíva, tak ja si myslím, že 
nehrozí,“ dodal Michal Zozuľák, 
podľa ktorého v tomto prípa-
de veľmi úzko spolupracoval 
majiteľ farmy, teda súkromne 
hospodáriaci roľník zo Soboša 
tak s Regionálnou veterinárnou 
a potravinovou správou, ale aj s 
Regionálnym úradom verejného 
zdravotníctva so sídlom vo Svid-
níku.                                   (ps)

   Nebezpečné infekčné ochorenie postihlo hovädzí dobytok 
                                                                                       ILUSTRAČNÉ FOTO



12. júl 2010Podduklianske novinky 3Spravodajstvo / Inzercia

inzercia

   Policajti zo Stropkova vyšetrujú po-
žiar rodinného domu v obci Havaj. 
   V pondelok 5. júla v čase okolo 3. 
hodiny za doposiaľ nezistených okol-
ností došlo k požiaru neobývaného 
rodinného domu v obci Havaj. 

   V zmysle zákona 39/2007 Z.z. o veterinárnej starostlivosti je vlastník alebo 
držiteľ zvierať staršieho ako tri mesiace (pes, mačka, fretka) povinný zabez-
pečiť vakcináciu a každoročnú revakcináciu proti besnote. 
   Uvedenú vakcináciu v zmysle citovaného zákona vykoná MVDr. Ivan 
Stupák, veterinárny lekár vykonávajúci epizootologický dozor na území 
mesta Svidník.
   Očkovanie sa uskutoční v stredu 14. júla a vo štvrtok 15. júla od 17. do 19. 
hod. v priestore amfi teátra. 
   Poplatok za očkovanie pri hromadnej akcii je 4 eurá. Ten, kto nebude mať 
zaočkovaného psa proti besnote, dopustí sa priestupku v zmysle tohto zákona 
a môže mu byť udelená pokuta Regionálnou veterinárnou a potravinovou 
správou vo Svidníku až do výšky 332 eur. 

Očkovanie proti besnote

Horel neobývaný dom 
   Plamene zničili dom aj jeho zaria-
denie, čím majiteľke vznikla škoda 
6 000 eur. 
   Požiarny technik ako príčinu požiaru 
stanovil otvorený oheň. 
                                                 (ddž)

  Policajti zo Svidníka vzniesli v pondelok 5. júla obvinenie z prečinu ublíženia 
na zdraví 17 ročnému mladíkovi z obce Kružlová. 
   Na schodisku rodinného domu, v ktorom býva,  fyzicky napadol 23 ročného 
Stropkovčana. Napadnutiu predchádzala vzájomná potýčka, po ktorej vzal 
obvinený zo šufl íka stola vo svojej izbe nôž a týmto ho porezal na chrbte. 
Stropkovčan utrpel zranenia s predpokladanou dobou liečenia do 10 dní. 
   Mladistvý Kružľovčan následne sám zavolal políciu.                                     
                                                                                                                (ddž) 

Hádka sa skončila bodnutím 

   Starosta Vápeníka Mikuláš Krajkovič (SMER-SD) skladal poslanecký 
sľub už po druhýkrát. Dôvodom je fakt, že sa stal poslancom už pre druhé 
volebné obdobie. 

Mikuláš Krajkovič overovateľom parlamentuMikuláš Krajkovič overovateľom parlamentu

   „Priznám sa, že v porovnaní so skla-
daním sľubu pred štyrmi rokmi som už 
tentoraz nemal takú trému. Samotný akt 
skladania poslaneckého sľubu som bral 
úplne normálne,“ povedal nám na margo 
štvrtkovej slávnosti v parlamente. 
   Mikuláš Krajkovič bude, 
rovnako ako uplynulé štyri 
roky, aj naďalej pôsobiť ako 
člen zahraničného výboru 
Národnej rady. Navyše sa 
mu ušla aj, medzi poslan-
cami veľmi neobľúbená, 
funkcia overovateľa Ná-
rodnej rady. „Overovateľ 
Národnej rady totiž okrem 
overovania zápisníc z ro-
kovaní parlamentu dohliada a riadi hlavne 
tajné voľby, ktorých je pomerne dosť, 
vyhlasuje výsledky tajných volieb, 
podpisuje zápisnicu, je to pomerne zlo-
žitá práca, vyžaduje si veľa času, všetky 
volebné akty sú pomerne náročné, je 
to preto veľká zodpovednosť,“ vysvetlil 
Mikuláš Krajkovič, ktorý je jedným z pätnás-
tich overovateľov Národnej rady v novom 

volebnom období. 
   Na našu otázku, či pocítil nejaké zmeny, že 
už nie je koaličným, ale opozičným poslan-
com, Mikuláš Krajkovič odpovedal: 
   „Túto zmenu som teraz ešte veľmi ne-
pocítil. Určite je však práca opozičného 

poslanca iná ako práca 
koaličného poslanca. 
Povedal by som, že to má 
také dve roviny. Prvou je 
to, že práca opozičného 
poslanca v regióne je 
predsa len trošku menej 
náročná z pohľadu práce 
pre starostov a z pozitív-
neho lobingu pre región, 
pretože možnosti opozič-

ného poslanca sú také, aké sú. V každom 
prípade, čas ukáže. Druhá rovina je taká, 
že ako opozičný poslanec budem musieť 
viac sa zapájať a študovať predkladané 
legislatívne normy a zákony, ktoré bu-
deme musieť podrobne skúmať a kon-
trolovať. Práve v tej kontrolnej činnosti 
má opozičný poslanec viac priestoru a 
povinností.“                                         (si)
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Vo svidníckej nemocnici pracujú traja lekári 
z UkrajinyMotiváciou lepšie fi nančné ohodnotenie ako doma 

   Lepšie fi nančné ohodnotenie, ale aj rusínsky dialekt zohrávajú 
podstatnú úlohu v tom, že sa o prácu vo svidníckej nemocnici 
uchádzajú ukrajinskí lekári. V súčasnosti Nemocnica arm. gen. L. 
Svobodu, n.o., Svidník zamestnáva troch lekárov z Ukrajiny - na 
Internom i Doliečovacom a geriatrickom oddelení. 

   „Na Doliečovacom oddelení 
pracuje lekárka - absolventka 
s dvojročnou praxou. V marci 
toho roku sme uzavreli pracovný 
pomer s lekármi - manželmi s 
osemročnou praxou, ktorí prišli 
na Slovensko za otcom lekárom 
Michalom Babincom, ktorý je 
známy neurológ, žije a pracuje 
v Prešove a v deväťdesiatych 
rokoch pracoval aj v našej ne-
mocnici. Všetci lekári ukončili 
lekárske vzdelanie na území 
Ukrajiny, ktoré im bolo Minister-
stvom školstva SR uznané ako 
rovnocenné vzdelaniu na území 
SR,“ vysvetlil výkonný riaditeľ svid-
níckej nemocnice Peter Petruš. 
   Lekári z východných krajín teda 
nachádzajú uplatnenie v našich, 
prevažne menších nemocniciach. 
Ako sme už spomínali, motiváciou 
je lepšie finančné ohodnotenie, 
blízkosť k domovu, ale aj fakt, že 
v kraji pod Duklou žije početné 
rusínske etnikum. 
   „Záujem o prácu prišiel zo stra-
ny ukrajinských lekárov, ktorí už 
poznali systém zdravotníctva na 

Slovensku. Jed-
ným z dôvodov 
bola asi lepšia prí-
strojová a materi-
álna vybavenosť 
nemocníc na úze-

mí Slovenska 
oproti Ukrajine. 
Ďalším predpo-
kladom, prečo 
sa uchádzali o 
prácu v našej 
nemocnici, je 
rusínsky dia-
lekt, z dôvodu 
ktorého nemali 
jazykovú barié-
ru v hovorovej 
reči. Všetci le-

kári sa v slovenskom jazyku in-
dividuálne vzdelávajú za pomoci 
lektorov, aby zvládli aj písomnú 
formu prejavu. A nepopieram, že 
záujem o prácu prejavili aj z dôvo-
du lepšieho fi nančného ohodno-
tenia,“ uviedol Peter Petruš. 
   Podľa neho všetci lekári, s ktorými 
majú uzatvorený pracovný pomer, 
majú rovnaké pracovné podmienky 
a finančné ohodnotenie. „Našim 
zamestnancom poskytujeme uby-
tovanie vo vlastnom ubytovacom 
zariadení,“ dodal Peter Petruš.      
   Všeobecne je známe, že na 
Slovensku, prevažne v malých ne-
mocniciach, je nedostatok lekárov. 
Absolventi po ukončení vysoko-
školského štúdia majú záujem o 
prácu najmä vo väčších nemocni-
ciach alebo v zahraničí. Ako je to 
s absolventmi lekárskych fakúlt vo 
svidníckej nemocnici? 
   „O prácu v nemocnici po ukon-
čení vysokoškolského štúdia 
tento rok prejavilo záujem 9 
absolventov. Nemocnica doteraz 
uzavrela pracovný pomer so 4 
lekármi - absolventmi a s ďalšími 
ešte rokujeme. Je pravdou, že ich 
túžbou je pracovať vo veľkých 
fakultných nemocniciach. My sa 
snažíme vytvárať v rámci nášho 
holdingu nemocníc, ktorého sú-
časťou je aj  svidnícka nemocnica 
také podmienky, ktoré dokážu za-
bezpečiť pre našich absolventov 
dostatočný  priestor pre ich od-
borný a profesijný rast,“ uzavrel 
výkonný riaditeľ Nemocnice arm. 
gen. L. Svobodu Peter Petruš. 

(ks)   
   Prácu vo svidníckej nemocnici našli ukrajinskí manželia - lekári Vasyl Babilia (internista) a Marianna Babilia 
(Doliečovacie a geriatrické oddelenie) 

   Na Doliečovacom a geriatrickom oddelení svidníckej 
nemocnice pracuje aj mladá ukrajinská lekárka s dvoj-
ročnou praxou Yuliya Kasinchuk

   Výkonný riaditeľ Nemocnice arm. gen. L. Svobodu, 
n.o., Svidník Peter Petruš
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   Ešte v marci bola v Prešove na SOŠ Košická 20 otvorená výstava Objekty ANDYho WARHOLa, 
ktorá zožala veľký ohlas u študentov tejto školy. Časť svojej zbierky tam vystavoval  svidnícko-
stropkovský Warhológ a skvelý učiteľ Jozef Keselica zo SOŠE v Stropkove. 

ANDY WARHOL v školských laviciach

Študenti odboru fotograf, fotografi cký 
dizajn tak mali možnosť spoznať 
lepšie tvorbu tohto geniálneho umel-
ca svetového formátu. S návrhom 

uskutočniť túto výstavu prišla maj-
sterka odborného výcviku Helena 
Majurníková a jej kolegyňa Marcela 
Bendíková, za čo im chcem touto 
cestou srdečne poďakovať. Tieto 
dve majsterky chcú na škole viesť 
modernú formu vyučovania a spojiť 

tak prax s teóriou. V tomto prípade na 
100% platí heslo - je lepšie raz vidieť 
ako stokrát počuť. Výstavu do školy 
„priviezol“ dlhoročný obdivovateľ a 

sympatizant tvorby a života ANDYho 
WARHOLa Jozef Keselica, ktorý je 
známy aj ako predseda The ANDY 
WARHOL Pop Art Club. Ja, študent 
IV.B triedy na SOŠE v Stropkove, 
mu s týmito akciami rád pomáham, 
pretože Andy sa stal aj súčasťou 

môjho života. Môžem povedať že už 
aj ja si začínam doma zakladať vlast-
nú zbierku týchto „Objektov Andyho 
Warhola.“ Prejdime už ku konkrétnej 
výstave. Do Prešova sme doniesli 
menšiu časť súkromnej zbierky môjho 
učiteľa. Hneď po príchode do Prešova 
sa začalo tvrdo „makať“ na tejto vý-
stave. Ochotne pomáhali aj študenti 

odboru fotograf a fotografi cký dizajn, 
samozrejme, nechýbali ani skvelé 

pani majsterky. Všetko sme to zvládli 
asi za  5 hodín. Na druhý deň som mal 
svoju malú prednášku o tomto geniál-
nom umelcovi.  Študentom som pustil 
prezentáciu s vlastným komentárom, 
ktorá im aspoň sčasti priblížila život 
tohto umelca. Vystriedalo sa tam asi 
5 tried, ktoré sa správali priam ukáž-
kovo a bolo radosťou im prednášať, 
pretože bolo vidno, že táto téma ich 
veľmi zaujala. A nastala hodina H, me-
dzi študentov zavítal odborník naslo-
vovzatý a otvoril túto skvelú výstavu 

za účasti aj riaditeľky Dany Štefkovej. 
Po úvodných príhovoroch nasledoval 
fi lm, ktorý získal v roku 1993 bronzovú 
medailu v Argentíne na súťaži UNICA, 
ktorá je členom UNESCO. Nesie sa 
pod názvom 15-minút slávy ANDYho 
WARHOLa. Po ňom nasledoval 97-
minútovy program, ktorý sa niesol 
pod názvom POP ART & POP MU-
SIC, ktorý bol zameraný hlavne pre 
mládež. Vykresľuje tvorbu ANDYho 
WARHOLa v spojení s predstaviteľ-
mi hudobného sveta v čase kedy žil 
ANDY WARHOL. Všetko sú to osoby 
blízke ANDYmu , pretože on sám bol 
v tom čase dosť vplyvný človek. Dru-
žobná škola z českých Vízovic si túto 
výstavu veľmi pochvaľovala a veľmi 
sa im páčila. Na záver by som chcel 
poďakovať riaditeľke  Dana Štefkovej 
za umožnenie tejto výstavy, obom 
majsterkám Helene Majurníkovej a 
Marcele Bendíkovej za pomoc pri 
inštalovaní výstavy. Veľké Ďakujem 
patrí aj Jozefovi (Ke$ovi) Keselicovi 
a skvelému riaditeľovi Petrovi Kuľ-
bagovi, ktorý ma vždy bez námietok 
uvoľnil z vyučovania, keď sa konajú 
akcie ohľadom ANDYho WARHOLa. 
Nakoniec by sa snáď hodil len jeden 
výstižný citát „In the future everyone 
will be famous for 15-minutes.“ (Kaž-
dý raz bude 15 minút slávny.) 

Patrik Halaj
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   Zdravotná poisťovňa Dôvera aj tento rok zverejnila rebríček 
nemocníc na základe názoru pacientov a údajov o kvalite zdra-
votnej starostlivosti za uplynulý rok. 

   V rôznych masovokomunikačných prostriedkoch v posledných mesiacoch sa objavila správa 
o tom, že v Prešove dňa 10. mája 2010 bol pokus o založenie novej politickej strany Náš kraj. 

* NÁZORY * POSTREHY * REAKCIE *  
Môj názor na zakladanie novej politickej strany Náš kraj

Tento pokus považujem za nezmyselnú hru

   Niektorí autori článkov dezinformo-
vali verejnosť aj v tom ,že: „Stretli sa v 
Prešove národnostné občianske zdru-
ženia východoslovenského regiónu...“ 
Za rusínske občianske združenia sa 
zúčastnil iba jeden predseda z počtu 
viac než 17 občianskych rusínskych 
združení. Okrem jedného predsedu 
ostatní v počte cca 8 členov Rusínskej 
obrody zastupovali iba svoju osobu. 
Predsedovia ostatných rusínskych 
občianskych združení stretnutie troj-
člennej  iniciatívnej skupiny (A. Dule-
ba, J. Lipinský a Zima) za založenie 
strany ignorovali. Taktiež nie je prav-
da, že sa zúčastnili aj zástupcovia 
cirkevných organizácií. Bol iba jeden 
zástupca pravoslávnej cirkvi o, Soro-
ka z obci Osadné. Za mládežnícke 
organizácie som tam videl iba dvoch 
zástupcov. Ostatní prítomní boli za 
proukrajinské organizácie, z ktorých 
niektorí už dávnejšie sa pokúšali za-
ložiť politickú organizáciu pod názvom  
Hromada a taktiež Demokratická hro-
mada. Ich pokus bol vždy neúspešný. 
Bombastické výroky o tom, že je 
záujem takúto stranu založiť nie sú 
pravdivé, pretože neviem o tom, aby 
niektoré rusínske občianske združe-
nie prejavili záujem založiť politickú 
stranu na národnostnom základe.  
Pravdupovediac, podľa môjho názoru 
najväčší záujem o založenie novej 
politickej strany na národnom princípe 

je u ľudí proukrajinsky orientovaných, 
čoho dôkazom je, že v Prešove táto 
skupina  znamenala takmer 90 % -nú 
účasť z prítomných. Ak ukrajinské 
organizácie na Slovensku takúto po-
litickú stranu chcú založiť, považujem 
to za ich súkromnú vec.
   Založenie novej politickej strany 
Náš kraj nevychádza z potrieb rusín-
skeho obyvateľstva a ani zo záujmov 
Rusínskej obrody na Slovensku, 
ktorá v svojich  stanovách uvádza, 
že Rusínska obroda na Slovensku 
je apolitická a jej hlavnou úlohou je 
obrodzovací proces a záchrana a 
šírenie rusínskej kultúry.  
   V žiadnom prípade nesúhlasím s 
tým, že VÚC v Prešove nemá koncep-
ciu rozvoja nášho kraja. Nie je pravda, 
že starostlivosť o ekonomicko-so-
ciálne a spoločenské potreby kraja 
sa realizuje protekčné pre vyvolenú 
časť kraja. Osobne nevidím protek-
cionalizmus jednej skupiny obyva-
teľstva na úkor druhej. Ekonomická 
situácia napríklad v okrese Bardejov 
je rovnaká bez výnimky či je ide o 
obec s rusínskym alebo slovenským 
obyvateľstvom.
   V žiadnom prípade osobne nesúhla-
sím, že na Slovensku treba obhajovať 
národnostné práva občanov hlásia-
cich sa k rusínskej a ukrajinskej ná-
rodnosti. Pravda je taká a hovorím to 
z pohľadu Rusína, že naša rusínska 

národnostná menšina na Slovensku 
má všestranné možnosti svojho roz-
voja a taktiež má také práva a povin-
nosti, ako majú aj občania slovenskej 
národnosti. Naša ústava jednoznačne 
zaručuje všetky rovnaké práva pre 
každého občana Slovenského štátu. 
My,  Rusíni  Slovenský štát považu-
jeme za svoj za svoju rodnú vlasť. 
So slovenským národom tvorili sme 
a tvoríme jednotnosť, pretože naše 
dejiny boli a sú totožné.
   Rusíni na Slovensku za posledných 
20 rokov dostali také vymoženosti od 
našej spoločnosti, ktoré sme v svojich 
dejinách predtým nikdy nemali, ako 
napríklad: máme kodifikovaný svoj 
materinský rusínsky jazyk (1995), 
naša rusínska národnosť bola vládou 
SR uznanou za samostatnú, štát fi nan-
cuje naše  kultúrne aktivity, divadlo A. 
Duchnoviča uplatňuje v svojej práci 
rusínsky materinský jazyk, vydávajú 
sa knižky a časopisy v rusínskom 
jazyku, existuje rusínske vysielanie 
v Slovenskom rozhlase a televízii, 
Ministerstvo školstva SR povolilo vy-
učovať  rusínsky jazyk počnúc ZŠ až 
po vysokú školu (žiaci, ktorí sa učia ru-
sínsky jazyk na školách s vyučovacím 
rusínskym jazykom alebo sa učia  na 
škole s vyučovaním rusínskeho jazyka 
majú o 8 % vyšší  kredit na jedného 
žiaka ako na školách s vyučovacím 
jazykom slovenským). V Prešove 

bola zriadené prvé rusínske múzeum 
na Slovensku a pod. Už malo kto veril 
pred rokom 1989, že Rusíni na Slo-
vensku po násilnej nedemokratickej  
ukrajinizácii znovu dostanú práva, 
ktoré nezákonne proti vôle Rusínov 
boli odňaté  uznesením predsedníctva 
ÚV KSS  z 28. Júna 1952. 
   Pokus trojčlennej skupiny o zalo-
ženie novej politickej strany Náš kraj 
považujem za nezmyselnú hru, ktorá 
je založená iba na ich individuálnej vôli 
a neuvedomuje si táto skupinka, že 
politická príslušnosť každého jednot-
livca je jeho súkromnou  záležitosťou. 
Som presvedčený o tom, že my Rusíni 
nemáme záujem sa odpájať od svojho 
slovenského bratského národa tým, že 
by sa vytvorila nová politická strana 
Náš kraj na národnom základe prísluš-
níkov dvoch národnostných menšín 
rusínskej a ukrajinskej. Súdržnosť 
Rusínov Slovenska so Slovákmi 
je pevná a nás všetkých  zaväzuje 
spoločne budovať naše prekrásne 
Slovensko. 
   Úmysel založiť novú politickú stranu 
Náš kraj sa zrodil v hlavách skupinky 
v Bratislave pravdepodobne len pre 
akúsi nečestnú hru, ktorá nemá žiad-
nych hráčov  a čo je hlavne, Rusíni na 
Slovensku takúto hru neprijmú a ani sa 
nedajú zosmiešňovať. 

Ivan Bandurič, 
člen Rady vlády SR 

pre národnostné menšiny
a predseda Rusínskej obrody - 

regionálneho klubu v Bardejove

Svidnícka Nemocnica arm. gen. L. Svobodu, n.o. na 48. mieste 

   Dodajme ešte, že komplexné 
hodnotenie nemocníc na Slovensku 
aj ich rebríček zverejnila Zdravotná 
poisťovňa Dôvera prvýkrát v roku 
2008. Čo sa týka samotného rebríč-
ka nemocníc spomínaná poisťovňa 
zverejnila dva rebríčky - rebríček 
všeobecných nemocníc a rebríček 
fakultných nemocníc. 
   Prvé miesto v rebríčku fakultných 
nemocníc patrí Ústrednej vojenskej 
nemocnici v Ružomberku a prvé 
miesto v rebríčku všeobecných 
nemocníc Nemocnici Košice-Šaca, 
a.s., 1. súkromná nemocnica. Naša 

svidnícka Nemocnica amr. gen. L. 
Svobodu sa v rebríčku všeobecných 
nemocníc umiestnila 
na 48. mieste. 
   „Metodiku hod-
notenia neustále 
vylepšujeme v spo-
lupráci  s odbor-
níkmi, zástupcami 
poskytovateľov a 
najmä s nezávislou 
Radou pre hodno-
tenie. Hodnotenie a 
zverejňovanie jeho 
výsledkov je v prvom rade príno-

som pre poistencov a pacientov. 
Majú tak k dispozícii informácie, 
ktoré im pomáhajú lepšie si 
vybrať zdravotnícke zariade-
nie alebo lekára. Hodnotenie a 
sprístupnenie rebríčkov je však 

pozitívom aj pre poskytovateľov. 

Ukazuje im ich silné i slabšie 
stránky, na ktorých môžu praco-
vať a odstraňovať ich. Podporuje 
medzi nimi konkurenciu a súťaž, 
dáva im motiváciu zlepšovať sa a 
uchádzať sa o priazeň pacientov. 

Takto sa môže zvyšo-
vať  celková úroveň 
zdravotnej starostli-
vosti na Slovensku. V 
kvalitnejšom a efektív-
nejšom zariadení majú 
v neposlednom rade 
lepšie podmienky na 
prácu aj lekári, sestry 
a ostatní pracovníci,“ 
odôvodňuje Zdravotná 
poisťovňa Dôvera. 

                                              (ks)
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   Projekt „Vybrali sme si priateľov“ podporený Národnou agentúrou SR a Ministerstvom školstva 
SR, v ktorom sú zapojení študenti Základnej školy Mlynská Stropkov, tureckého Kahramanmarasu 
a rumunskej Salvy v regióne Bistrita-Nasaud, napísal ďalšiu kapitolu svojho príbehu. 

Žiaci ZŠ Mlynská Stropkov spoznávali tureckú kultúru v Kahramanmarase

   Na prelome rokov si študenti 
vymenili informácie o tradíciách 
a ľudových zvykoch spojených s 
vianočnými sviatkami. Komunikácia 
medzi partnermi prebiehala predo-
všetkým prostredníctvom internetu 
s tým, že prvá plánovaná výmenná 
návšteva sa uskutočnila minulý týž-
deň v Turecku.
   ZŠ Mlynská Stropkov reprezento-
vali piati učitelia a šiesti žiaci, ktorí v 
krajine  Polmesiaca strávili päť dní. 
Počas ich pobytu im domáci hostitelia 
pripravili bohatý a zaujímavý program 
spojený s prehliadkou školy, mesta, 
kde ich na radnici prijal primátor, či 
prírodných a kultúrnych skvostov v 
podobe jaskýň, hradov a zámkov. 
„Všetky aktivity boli naozaj pútavé, 
pretože nám ukázali inú kultúru 
ako je naša. Keď sme napr. vstúpili 
do mešity, ženy sa museli zahaliť. 
Zážitkom pre našich, či rumun-
ských študentov bolo vozenie sa 
na ťavách alebo návšteva mesta 
Adana, ktoré dalo svetu kebab. 
Navštívili sme aj Istanbul a boli 
sme sa pozrieť pri mori. Príjemným 
prekvapením pre nás bola ochut-
návka miestnych špecialít, kde 
patrí aj zmrzlina z kozieho mlieka, 
ktorá sa je príborom,“ zhrnula dojmy 
z Turecka projektová manažérka pre 
Slovensko Vierka Dovičáková.

 Vrcholom workshopu v Tu-
recku bol festival venovaný 
národným a miestnym tradíci-
ám účastníkov projektu. Mladí 
Stropkovčania predviedli ukáž-
ku nášho folklóru a počas svoj-
ho vystúpenia vtiahli do tanca 
na pódium aj publikum. Veľmi 
zaujímavo vyznel program 
domácich žiakov, ktorí ponúkli 
zvyky spojené so svadobným 
dňom v tejto časti Turecka. 
„Podľa tradície zaspáva ne-
vesta v ruke s farbivom hena 
a keď sa zobudí, má na dlani 
otlačené srdce. Vyskúšali si 
to aj naše deti, ale ráno sa 
zobudili s rukou celou od 
farby. Asi naozaj platí, že 
tento trik sa podarí iba počas 
svadby,“ dodala s úsmevom 
V. Dovičáková.  
V Turecku sa projekt „Vybrali 
sme si priateľov“ netešil iba 
priazni domácich učiteľov a 
žiakov, ale živo ho mapovali 
aj miestne printové média 
a televízia. Počas prázdnin 
budú partnerské školy praco-
vať na spoločnom zborníku 
prác venovanému tradíciám 
a v jeseni sa stretnú na ďal-
šej návšteve v Stropkove. 
„Oblasť Kahramanmarasu 

je veľmi kamenistá a preto ľudia 
žijú v skromných podmienkach. 
Napriek tomu sú veľmi milí a pria-
teľskí. Stalo sa nám, že na ulici si 
jedna pani rozložila pec, pred nami 
upiekla chlieb a hneď nás ním aj 
ponúkla. Ak by som sa mala odra-
ziť od názvu projektu „Vybrali sme 
si priateľov“, po návšteve Turecka 
môžem povedať, že sme si vybrali 
správne a už teraz sa tešíme na 
stretnutie v Stropkove,“ dodala V. 
Dovičáková.                               (im)
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   Prezident SR Ivan Gašparovič vyhlásil referendum a určil termín 
jeho konania na sobotu 18. septembra. Urobil tak na základe 
petície, ktorú zorganizovali aj zástupcovia nastupujúcej vládnej 
strany Sloboda a solidarita. 

   Poslanci Pardubického kraja odsúhlasili Prešovskému samo-
správnemu kraju fi nančnú pomoc na odstránenie následkov 
povodní, ktoré postihli región koncom mája a začiatkom júna. 
Ide o 500 000 Českých korún. Darovaciu zmluvu za Pardubický 
kraj podpísal hejtman Radko Martínek.  

O čom budeme rozhodovať 
v septembrovom referende? 

   Občania budú v referende odpove-
dať na týchto šesť otázok: 
1. Súhlasíte s tým, aby Národná 
rada SR zákonom zrušila povinnosť 
fyzických osôb a právnických osôb 
platiť úhradu za služby verejnosti 
poskytované Slovenskou televíziou 
a Slovenským rozhlasom?
2. Súhlasíte s tým, aby Národná 

rada Slovenskej republiky zákonom 
rozšírila možnosť prejednať konanie 
poslanca Národnej rady SR ako 
priestupok na všetky priestupky podľa 
zákona o priestupkoch?

3. Súhlasíte s tým, aby Národná rada 
SR ústavným zákonom znížila počet 
poslancov Národnej rady SR na 100 
s účinnosťou od nasledujúceho vo-
lebného obdobia?
4. Súhlasíte s tým, aby Národná rada 
SR zákonom ustanovila, že orgány 
verejnej moci môžu obstarávať osob-
né motorové vozidlá s obstarávacou 

cenou maximálne 40 
tisíc eur?
5. Súhlasíte s tým, aby 
Národná rada SR usta-
novila možnosť voliť 
poslancov Národnej 
rady SR a poslancov 
Európskeho parlamen-
tu prostredníctvom in-
ternetu?
6. Súhlasíte s tým, 
aby Národná rada SR 
zákonom vyňala osoby 
poverené výkonom 
verejnej moci z mož-
nosti uplatniť právo na 

odpoveď podľa tlačového zákona?
   Dodajme ešte, že referendum 
bude platné, ak sa na ňom zúčastní 
nadpolovičná väčšina zúčastnených 
občanov.                                    (pn)

Prešovskému kraju po povodniach pomohol partnerský región

   Ako zdôraznil predseda PSK Peter 
Chudík, „mimoriadne oceňujeme 
postoj Pardubického kraja - práve 
tento náš partnerský región sa 
živo zaujíma o dianie v našom 
kraji.“ Zdôraznil, že „to nie je po 
prvýkrát, čo nám Pardubický kraj 
pomohol pri riešení krízových 
situácií. Stalo sa tak v roku 2004, 
kedy Prešovský kraj postihla vlna 
ničivých povodní.“ Pardubický kraj 
vtedy poslal do Prešova materiálnu 
pomoc a fi nančnou čiastkou prispel 
aj Stredočeský kraj.
   Finančný dar krajská samosprá-
va použije na opravu komunikácií: 
„Ťažko môžeme fi nančne pomôcť 
všetkým občanom. Nevieme vyti-
povať tých, ktorí utrpeli najväčšie 
škody - tragédie, ktoré postihli ľudí, 

nie sú väčšie ani menšie... myslíme 
si, že keď opravíme poškodené 
cesty, bude to najväčšia pomoc 
pre všetkých občanov,“ vysvetlil 
P. Chudík.  
   Škody na cestách II. a III. triedy 
v Prešovskom kraji po tohtoročnej 
povodňovej vlne dosiahli predbežnú 
čiastku 25 miliónov eur a je možné, 
že sa ešte zvýši. 
   Prešovský samosprávny kraj spra-
vuje spolu 2 438 kilometrov ciest II. 
a III. triedy. Kraj postihujú povodne a 
iné prírodné katastrofy v posledných 
rokoch pravidelne. Od roku 2004, 
kedy samosprávny kraj prevzal ko-
munikácie do svojej pôsobnosti, do 
roku 2009 povodňové škody dosiahli 
takmer 17 miliónov €. 
                                                    (vf)

   Nedávne povodne postihli aj Giraltovce 
                                                    FOTO: Ladislav Lukáč



   V závere júna sa v Giraltovciach konalo Mestské zastupiteľstvo. Jedným z hlavných bodov 
programu bola správa o hospodárení fi rmy GIRATHERM, s.r.o., ktorú predkladal riaditeľ fi rmy 
Miroslav Hiščár. Firma vznikla v apríli 2009 s 50% účasťou mesta. Hospodársky výsledok roku 2009 
je: zisk 172 928 € a náklady 199 427 €, rozdiel 206,499 €. Medzi odberateľmi plynu sú aj neplatiči 
s ktorými sa musí fi rma vysporiadať. Niektorých riešia cez osobitného príjemcu. 

Z rokovania Mestského zastupiteľstva v Giraltovciach

Poslanci schválili úver na spolufi nancovanie 
projektov z fondov Európskej únie 

   Poslanec Dušan Verčimák mal 
pripomienku ako sa podarilo vyriešiť 
mesiac september, kde nájomcovia 
platili neoprávnene Františkovi Pa-
ľovi - Mestský podnik služieb. Dopo-
siaľ nedostali žiadne vyúčtovanie. To 
sa má urobiť do konca júla. V prípade 
ak by to nebolo spravené budú riešiť 
túto situáciu právnou cestou.  
   Schválenie zriaďovacej listiny pre 
Základnú umeleckú školu predkladal 
odborný zamestnanec školstva Jozef 
Kozák. Základná umelecká škola 
bude od 1. januára 2011 mať právnu 
subjektivitu. Poslanci boli za a ZUŠ-ka 
bude pracovať ako právna inštitúcia.
Ekonómka mesta Iveta Kurčová 
predkladala návrh na vzatie úveru 
na spolufi nancovanie projektov zo 
štrukturálnych fondov EÚ. Ide o úver 
terminovaný vo výške 460 tisíc €. Na 
základe schváleného prieskumu mes-
tu najlepšie podmienky ponúkajú VÚB 
a Dexia a.s. Mesto nemusí tento úver 
vyčerpať celý. Napokon giraltovskí 
poslanci boli za čerpanie úveru. 
   Správu o riadnej inventarizácií 
majetku mesta a záväzkov za rok 
2009 predkladal vedúci Oddelenia 
správy majetku mesta Ľubomír Filo. 
Súčasťou inventarizačnej správy 
bola poslancom daná aj Zápisnica 
o vyradenom majetku, v ktorom 
bol poukázaný aký je stav majetku 
mesta a aké sú problémy. Po schvá-
lení výšky majetku na vyradenie, je 
potrebné ďalej urobiť opatrenia s 
budovami, ktoré sú v stave majetku 
a nie sú funkčné. Neupotrebiteľný 
majetok na čističke odpadových vôd 
odpredať alebo zlikvidovať. Prehod-
notiť výšku nájomného a dať pred-
ložiť do mestského zastupiteľstva. 
Využiť všetky zdroje pri vymáhaní 
nedostatkov. Záväzky mesta sú 121 
867 €, pohľadávky 107 837 €. Veľmi 
ťažko je vymôcť pohľadávky mesta 

z niektorých fi riem a preto sa to dalo 
právnikovi, aby tieto doriešil. Majetok 
mesta má celkovú hodnote 14, 250 
mil. €, vyradil sa majetok v hodnote  9 
862 €. Mestské zastupiteľstvo zobralo 
správu o inventarizácii na vedomie a 
túto schválilo.
   Poslanci schválili materiál Poria-
dok odmeňovania primátora mesta, 
zamestnancov 
mesta v Giral-
tovciach a or-
ganizáci í  ním 
zriadených, ale 
neprešiel Poria-
dok o odmeňo-
vaní poslancov 
a členov komisií 
Mestského za-
stupiteľstva. Platí 
naďalej starý. 
   Primátor mes-
ta Ján Rubis 
predkladal žia-
dosť Súkromnej 
základnej školy 
v Giraltovciach 
o úprave dodat-
ku č.1 k VZN č. 
36/2009. Štátna 
škola, ktorá patrí 
pod mesto má 
65% fi nančných prostriedkov na žia-
ka, tak ako aj súkromná pre školské 
kluby a jedáleň, preto sa poslanci 
rozhodli túto žiadosť neschváliť. 
   K tomu sa vyjadrila aj ekonómka 
mesta. Mestské zariadenie školský 
klub a školská jedáleň by boli znevý-
hodnené, nakoľko ostatné náklady 
sú dané z rozpočtu školy. Poslancom 
Dušanom Verčimákom bol vyzvaný aj 
riaditeľ Martin Koššala, aby sa k tejto 
problematike vyjadril.
   Plán kontrolnej činnosti na II. pol-
rok predkladala Margita Pachová, 
ktorý poslanci schválili. V interpelácii 

poslancov informoval primátor mes-
ta o záplavách. Majetok mesta bol 
poškodený najviac na futbalovom 
štadióne a budova, mestský park, 
dva rodinné domy a to zosuv pôdy 
na Ulici Kpt. Nálepku, cesta a dom 
Stojčevovcov. Škody na majetku 
mali podnikatelia Darina Korbová, 
Riskostav, Stavebniny, Petromin a 

budova Petra Marcina. Zachránila sa 
Ulica Fučíkova, pieskovaním vriec, 
ktoré zabránili vyliatiu rieky Radomky. 
V budúcnosti mesto plánuje urobiť 
záchranný val okolo tejto rieky. Zá-
roveň sa primátor poďakoval hlavne 
hasičom a občanom, ktorí pomáhali 
pri záplavách a najmä čistení. 
   Rímsko-katolícka cirkev predložila 
mestu žiadosť o poskytnutie fi nanč-
ných prostriedkov na opravu kostola. 
Táto žiadosť bola zaslaná v nevhod-
nom termíne. Nakoľko mesto žiadalo 
o úver a je celkovo hospodárska 
kríza. Bolo im navrhnuté, že mesto im 

môže poskytnúť svoje stroje, robotní-
kov, oni však zadali prácu fi rme a tá 
nepotrebuje tieto prostriedky nakoľko 
má svoje. Urobiť fi nančnú zbierku 
medzi pracovníkmi a poslancami 
navrhol primátor mesta. Ďalej bolo 
poslankyňou Máriou Digoňovou 
navrhnuté odhlasovať 7 tisíc €, ktoré 
poslanci odhlasovali takto: 5 boli za a 
5 sa zdržali, čiže žiadosť neprešla.
   Poslankyňa Mária Digoňová prosila 
vedenie mesta o urobenie nápravy  
v pohostinstve, ktoré je umiestnené 
v bývalých priestoroch elektrárne. 
Aby sa tam po 22 hodine nerušil 
nočný pokoj. Mestská polícia už 

urobila opatrenia  a dala aj písomné 
upozornenie pre majiteľku. Ďalší 
dotaz bol na poskytnutie fi nančných 
prostriedkov pre občanov postihnu-
tých povodňami, pretože obce dostali. 
„Áno, dostali tí čo mali poškodené 
rodinné domy nie záhrady.“
   V interpelácii odznelo, že je potreb-
né urobiť rekonštrukciu osvetlenia, 
pričom mesto Giraltovce má možnosť 
žiadať cez projekt 240 tisíc € cez 
výzvu Ministerstva hospodárstva 
SR. Táto prosba bola poslancami 
odhlasovaná. 
                                                   (ak)
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Finálová dvadsiatka s jedinou ženou 
   Poniektoré otázky v živote zostanú nezodpo-
vedané, ale to určite neplatí o desiatke otázok, 
ktorú sme pravidelne kládli známym ľuďom z 
regiónu. 
   Týždeň čo týždeň ste sa na stránkach Pod-
duklianskych noviniek stretávali s anketou, 
ktorá, súdiac na základe pribúdajúcich respon-
dentov i vás, hlasujúcich v jednotlivých kolách, 
sa stala mimoriadne obľúbenou.  
   Svojimi hlasmi ste týždenne do fi nále poslali 
jedného postupujúceho a dnes máme dvadsiat-
ku postupujúcich s jedinou ženou. 
   Na základe vyplnených kupónov najviac hla-
sov získala odpovedajúca poslankyňa Mestské-
ho zastupiteľstva Eva Homzová, v jej tesnom 
závese je starosta Kružlovej Adrián Gužo. 
   Kto sa však stane najoriginálnejším odpove-
dajúcim, máte stále vo svojich rukách. V tomto 
letnom dvojčísle Podduklianskych noviniek vám 
prinášame ešte raz všetkých odpovedajúcich 
a vy stále máte možnosť pridať hlas tomu, kto 
bol podľa vás originálnejší. 
   Po letnej dovolenke sa stretneme pri vyhod-
notení našej ankety 10 originálnych odpovedí 
jednou vetou známych ľudí z regiónu. 
   Dozvieme sa meno najoriginálnejšieho od-
povedajúceho i troch čitateľov, ktorí hlasovali. 
Tešíme sa teda na posledné kupóny od vás. 
   Nech sa teda páči, desatoro otázok a desatoro 
odpovedí dvadsiatky postupujúcich...

Katarína Siváková, 
redaktorka        

1. Vaše obľúbené jedlo?
„Jednoznačne 
pizzaaaaaa“ “
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Dobrých mám 
málo, výbor-
ných viac...“ 
3. Kde je pod-
ľa Vás najkraj-
šie miesto na 
Zemi?

„Najkrajšie stromy sú na Horehroní“, 
(ale miesto jednoznačne na východe 
Slovenska !!!)“  
4. Vaše životné krédo?
„Žime naplno!!! Mladší už nebude-
me“ 
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Keď som úspešne zvládol jedny 
štátnice, ďalšie ma čakajú... “
6. Čo v živote nedokážete?
„Rodiť ?!“ 
7. Vaša túžba?
„Byť zdravý, šťastný a spokojný a až 
do 100 rokov“ 
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Ďalej - Dobrý deň - Sadnite si...“ 

1. Vaše obľúbené jedlo?
„ R e z a n c o v á 
polievka, ryža, 
kurča, čerešňo-
vý kompót“ 
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Zodpovednosť 
a nekonf l ikt-
nosť“ 
3. Kde je podľa 
Vás najkrajšie 

miesto na zemi?
„Zákutia starej Prahy a Cernina v čase 
môjho detstva“
4. Vaše životné krédo?
„Niekedy človek môže pomôcť nie-
komu len raz v živote a bola by veľká 
škoda túto možnosť nevyužiť“
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Keď sa podarí dobrá vec, alebo keď 

1. Vaše obľúbené jedlo?
„ V š e t k o ,  čo 
vonia za mä-
som...“ 
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Úprimnosť“ 
3. Kde je pod-
ľa Vás najkraj-
šie miesto na 
Zemi?
„Doma a všade, 

kde sú nablízku dobrí ľudia“ 
4. Vaše životné krédo?
„Nikdy nie je tak zle, aby nemohlo 

1. Vaše obľúbené jedlo?
„Každé, ktoré 
nasýti okrem 
žalúdka aj oči 
a dušu.“
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Pestovať veľ-
m i  dobré  a 
výborné vlast-
nosti...“

Adrián GUŽO 9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Na jednom červená, na druhom 
čierna“ 
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Plytkí a hlúpi“ ľudia... Chcete aj 
mená ?!“ 

Ján HOLODŇÁK 

je niekto blízky úspešný“ 
6. Čo v živote nedokážete?
„Upiecť dobrý koláč“ 
7. Vaša túžba?
„Navštíviť Himaláje a Tibet“ 
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Ja si myslím alebo ja si dumám“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Moja milovaná Natalka“ 
10. Čo Vás robí nešťastným?
„Veľmi málo radosti a spokojnosti v 
našej spoločnosti“  

Eva HOMZOVÁ

byť horšie“ 
5. Kedy máte pocit hrdosti? 
„Keď si odšoférujem cestu do ČR a 
späť...“ 
6. Čo v živote nedokážete?
„Vedome ublížiť a zabudnúť na svojho 
manžela...“ 
7. Vaša túžba? 
„Harmónia v rodine“ 
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Áno, dobre ...všetko zlé je na dačo 
dobré“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Moje dcéry.“ 
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Nešťastie iných“ 

Vladimír KALIŇÁK

Zoznam fi nalistov v poradí, v akom boli ich 
odpovede uverejnené: 
   Adrián Gužo - starosta obce Kružlová, Ján 
Holodňák - poslanec Prešovského samospráv-
neho kraja a poslanec Mestského zastupiteľstva 
vo Svidníku, Eva Homzová - podnikateľka a 
poslankyňa Mestského zastupiteľstva vo Svid-
níku, Vladimír Kaliňák - riaditeľ Spojenej školy 
internátnej vo Svidníku, Karol Kalinák - riaditeľ 
Územného spolku Slovenského červeného 
kríža vo Svidníku, Pavel Olejár - riaditeľ SPŠ 
odevnej a poslanec Mestského zastupiteľstva vo 
Svidníku, Ivo Parada - podpredseda Okresného 
súdu vo Svidníku, František Kruľ - primár Gyne-
kologicko-pôrodníckeho oddelenia Nemocnice 
arm. gen. L. Svobodu vo Svidníku, Adrián 
Latta - vedúci múzejného oddelenia Vojenské-
ho historického múzea vo Svidníku, Jaroslav 
Mičák - predseda Občianskeho združenia Chrá-
nime kraj pod Duklou, Peter Pilip - podnikateľ, 
poslanec Prešovského samosprávneho kraja, 
Mikuláš Krajkovič - poslanec NR SR, Peter 
Petruš - výkonný riaditeľ Nemocnice arm. gen. 
L. Svobodu, n.o., vo Svidníku, Jaroslav Ivančo 
- poslanec Národnej rady SR, Andrej Tyč - po-
slanec Mestského zastupiteľstva a známy svid-
nícky hodinár, Martin Blicha - riaditeľ Sociálnej 
poisťovne vo Svidníku, Ivan Čižmár - etnograf, 
folklorista, Michal Gondek - podnikateľ, Ján 
Rodák - riaditeľ Gymnázia DH vo Svidníku, 
Vladimír Šandala - učiteľ, v súčasnosti konateľ 
S. A. STYLE, s.r.o.

Katarína Siváková,Katarína Siváková,
redaktorkaredaktorka
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1. Vaše obľúbené jedlo?
„Mám rád každé 
jedlo, ale musí 
byť pripravené 
pod ľa  mo je j 
chuti!“ 
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Zodpovednosť, 
dochví ľnos ť , 
spoľahlivosť.“ 
3. Kde je podľa 

Vás najkrajšie miesto na Zemi?
„Všade tam, kde som momentálne 
v kruhu najbližších a dobrých pria-
teľov.“
4. Vaše životné krédo?
„Nikdy nezabudni odkiaľ pochádzaš 
a vždy pomôž a podaj pomocnú 
ruku, keď je to v tvojich možnostiach 
a silách.“ 
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Vždy, keď sa dozviem, že jednotliv-
covi, či skupinke Slovákov sa podarilo 
dosiahnuť čo i len malý úspech, ktorý 
letí do celého sveta.“  
6. Čo v živote nedokážete?
„Byť opäť štíhly, ako kedysi.“ 
7. Vaša túžba?
„Žiť čo najdlhšie v kruhu rodiny a pria-
teľov a pritom byť zdravý.“
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Ďakujem a prosím.“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Kvet slnečnice.“ 
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Keď mi zomrie blízky človek, keď 
zradí ten, koho som považoval za pria-
teľa, keď sa niekomu neprávom ublíži 
a nevie si s tým rady, no a keď o nás 
a našich deťoch, rozhodujú nezodpo-
vední a nekompetentní politici.“ 

1. Vaše obľúbené jedlo?
„ R e z e ň  a 
z e m i a k o v á 
kaša.“ 
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„ Humor...“ 
3. Kde je pod-
ľa Vás najkraj-
šie miesto na 
Zemi?
„Horehronie ... 

je druhé naj po Svidníku.“ 
4. Vaše životné krédo?
„For every "pig" boiling water is 
waiting.“ 
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„ Keď sa darí mojim blízkym a na-
šim študentom.“
6. Čo v živote nedokážete?
„Obliecť si svoj svadobný oblek.“ 
7. Vaša túžba?
„Aby všetci moji blízki boli na mojich 
100 narodeninách.“ 
8. Aké slovo alebo slovné spoje-
nie často používate?
„To je fantastické.“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobi-
le?
„ Foto mojej dcéry Zuzky.“ 
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„ Krivda a nespravodlivosť.“ 

1. Vaše obľúbené jedlo?
„Kapustnica od 
mamy a pirohy 
s čerešňami od 
svokry.“
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„To nech posú-
dia iní.“
3. Kde je pod-
ľa Vás najkraj-
šie miesto na 

Zemi?
„Doma.“ 
4. Vaše životné krédo?
„Niektoré veci vyjdú, iné nie.“ 
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Keď ma niekto pochváli.“
6. Čo v živote nedokážete?
„Asi mať aj dcéru.“
7. Vaša túžba?
„Byť zdravý a bohatý.“
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Vážne?“
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Cesta do neznáma.“ 
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Návšteva poisťovacieho agenta.“ 

1. Vaše obľúbené jedlo?
„Je ich ve ľa. 
Keď som hlad-
ný, skoro všet-
ko.“  
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Snaha o spra-
vodlivosť. Dob-
rá???“
3. Kde je podľa 
Vás najkrajšie 

miesto na Zemi?
„Tam, kde som sa narodil a žijem.“
4. Vaše životné krédo?
„Správaj sa k iným tak, ako chceš, aby 
sa oni správali k tebe.“
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Keď sa podarí dobrá vec.“ 
6. Čo v živote nedokážete?
„Asi zoskok padákom.“ 
7. Vaša túžba?
„Skôr prianie. Zdravie a pokoj pre 
všetkých mojich blízkych.“
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Nebojte sa ...“
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Modrá obloha.“
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Sledovanie veľkej politiky.“ 

1. Vaše obľúbené jedlo?
„Restovaná pečeň s tarhoňou, broko-

licová polievka, 
sladké pirohy“ 
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Dobrosrdeč-
nos ť ,  snaha 
pomôcť“ 
3. Kde je pod-
ľa Vás najkraj-
šie miesto na 
Zemi?
„Všade tam, 

kde sa človek cíti dobre a doma“ 
4. Vaše životné krédo?
„Neúspech nás učí ako sa nebáť to 
skúsiť znova“ 
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Na dobre a kvalitne odvedenú 
prácu“ 
6. Čo v živote nedokážete?
„Odmietnuť pomoc blízkym“ 
7. Vaša túžba?
„Dosiahnuť aspoň časť zo stanove-
ných cieľov, ktoré si dám každý deň“  
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Áno, jasne“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?

1. Vaše obľúbené jedlo?
"Morčacie pr-
sia na šampió-
noch, 1/2 ryža, 
1/2hranolky.“ 
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Musia posúdiť 
iní.“ 
3. Kde je pod-
ľa Vás najkraj-
šie miesto na 

Zemi?
„Všade, kde sa cítim spokojne a 
veselo, medzi rodinou, známymi a 
priateľmi.“ 
4. Vaše životné krédo?
„Byť tolerantný a dôsledný.“
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Ak niečo úspešne dokážem, čo 
som si predtým myslel ako nezvlád-
nuteľné.“ 
6. Čo v živote nedokážete?
„Lietať.“  
7. Vaša túžba?
„Po úspechoch a naplnení snov.“ 
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Hm...Hm... Hm...“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Farebný abstraktný obrázok.“
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Závisť, zloba, choroby, nešťastia a 
utrpenia ľudí.“ 

1. Vaše obľúbené jedlo?
„Každé dobré 
jedlo.“
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„To nech posú-
dia iní.“
3. Kde je pod-
ľa Vás najkraj-
šie miesto na 
Zemi?
„Tam, kde je 

môj domov.“
4. Vaše životné krédo?
„Ži a nechaj žiť.“
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Keď sa podarí dobrá vec, na ktorej 
som sa podieľal.“
6. Čo v živote nedokážete?
„Niekomu škodiť.“
7. Vaša túžba?
„Ísť konečne na dovolenku.“

Karol KALINÁK

3. Kde je podľa Vás najkrajšie 
miesto na Zemi?
„V kruhu najbližších.“ 
4. Vaše životné krédo?
„Namiesto premýšľania nad životným 
krédom konať tak, aby som sa nehan-
bil sám pred sebou.“
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Keď sa darí.“
 6. Čo v živote nedokážete?
„Nedočítať Podduklianske novinky 
do konca.“ 
7. Vaša túžba?
„Stretávať len spokojných ľudí.“ 
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„:-) ...“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Aktuálny dátum a čas.“
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Ankety.“ 

Pavel OLEJÁR

Ivo PARADA

František KRUĽ

Adrián LATTA

„Fotka mojej priateľky“ 
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Ľudská závisť a podrazy od ľudí od 
ktorých to najmenej čakám“ 

Jaroslav MIČÁK

Peter PILIP
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1. Vaše obľúbené jedlo? 
„Tatarčané pi-
rohy a  pečená 
jahňacina.“
2. Vaša dobrá 
vlastnosť? 
„Trpezlivosť.“
3. Kde je pod-
ľa Vás najkraj-
šie miesto na 
Zemi? 
„V mojej posteli.“

4. Vaše životné krédo? 
„Snaž sa konať dobro voči ľuďom a 
nebuď lakomý.“
5. Kedy máte pocit hrdosti? 
„Keď sú moji synovia  lepší, ako ich 
otec.“
6. Čo v živote nedokážete? 
„Závidieť.“
7. Vaša túžba? 
„Vniesť do života pracovníkov nemoc-
nice vo Svidníku a všetkých ambulan-
cií v okolí ohľaduplnosť, slušnosť a 
vzájomnú spolupatričnosť.“
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate? 
„No dobre, uvidíme.“
9. Aká je Vaša tapeta na mobile? 
„Moja spoločná fotografi a so živým 
klokanom v Austrálii na cintoríne.“
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Nespravodlivosť, krivda, farizej-
stvo.“

1. Vaše obľúbené jedlo?
„M imo ryžo-
vého nákypu 
všetko, ale asi 
najviac domáce 
fašírky.“  
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Viem vypočuť 
aj iný názor.“
3. Kde je podľa 
Vás najkrajšie 

miesto na Zemi?
„Za dverami bytu, teda doma.“ 
4. Vaše životné krédo?
„Keď konáš srdcom nezabudni na 
hlavu a keď používaš hlavu daj  do 
toho aj srdce.“ 
5. Kedy máte pocit hrdosti?

1. Vaše obľúbené jedlo?
„Mačanka, pi-
rohy, kapustni-
ca.“ 
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Zodpovednosť 
a pracovitosť.“ 
3. Kde je pod-
ľa Vás najkraj-
šie miesto na 
Zemi?

„Všade tam, kde sú vynikajúci ľudia 
+ Čierna hora.“ 
4. Vaše životné krédo?
„Nerob iným to čo ty nemáš rád.“ 
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Keď sa mi podarí realizovať veci tak 
ako chcem.“ 
6. Čo v živote nedokážete?
„Ubližovať úmyselne.“  
7. Vaša túžba?
„Dožiť sa vysokého veku a poľovačka 
v Afrike.“  
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Rozmýšľaj tak ako to sa dá urobiť a 
nie ako sa to nedá urobiť.“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Aktuálny čas a dátum.“  
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Ľahostajnosť iných ľudí a arogancia - 
Keď kamarát sa otočí chrbtom.“ 

1. Vaše obľúbené jedlo?
„ Z e m i a k o v é 
placky.“
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?  
„Byť zodpoved-
ný.“
3. Kde je pod-
ľa Vás najkraj-
šie miesto na 
Zemi?
„Tam kde žijem 

- Svidník a okolie.“
4. Vaše životné krédo?  

1. Vaše obľúbené jedlo?
„Všetko čo je 
na stole pripra-
vené.“
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Pamätať si, že 
každá pal ica 
ma dva kon-
ce.“
3. Kde je podľa 
Vás najkrajšie 

miesto na Zemi?
„Všade tam, kde sa človek správa 
dôstojne.“
4. Vaše životné krédo?
„Nie je silný ten čo bije, ale ten čo 
drží.“
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Ak je všetko medzi nebom a zemou 
tak, ako má byť.“
6. Čo v živote nedokážete?
„Pozerať sa na ľudskú zlobu.“
7. Vaša túžba?
„Aby všetko ladilo v živote i v mu-
zike.“
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Pán Boh  dal, pán Boh vzal, (Hej, 
tak, tak).“
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Striedam. Čo je v zelenom tóne, 
lahodí oku a je mi milé.“
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Ak človek pohŕda svojim JA a kultú-
rou svojich predkov.“

1. Vaše obľú-
bené jedlo?
„Slepačia po-
lievka.“
 2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Myslím si, že 
pracovitosť a 
vytrvalosť.“
3. Kde je podľa 

1. Vaše obľúbené jedlo?
„Zemiaky - na 
ľubovoľný spô-
sob.“
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„To musia po-
súdiť iní, nerád 
hodnotím sám 
seba.“
3. Kde je podľa 
Vás najkrajšie 

miesto na Zemi?
„Je veľa krásnych miest na Zemi, ale 
najradšej sa vraciam na miesta, kde 
strávil svoje detstvo a mladosť v mojej 
rodnej obci Hunkovce.“
4. Vaše životné krédo?
„Žiť tak, aby sa moji priatelia začali 
nudiť, keď raz zomriem.“
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Keď počujem dobré správy o svo-
jich žiakoch - čí už bývalých alebo 
terajších.“
6. Čo v živote nedokážete?
„Veľa vecí nedokážem - napr. dotknúť 
sa jazykom špičky nosa.“
7. Vaša túžba?
„Mať raz toľko voľného času, aby som 
prečítal aspoň polovicu kníh, ktoré 
máme doma.“
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Podľa mojich kolegov vraj „Ty 
brďo“.“
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Na mobile mám štandardnú tapetu 
svojho operátora, ale na notebooku 
mám na pozadí svoju dcéru Mag-
dalénku.“
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Bezmocnosť v istých životných 
situáciách.“

8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„To, ktoré sa práve hodí.“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Aktuálny čas a dátum.“
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Nešťastie iných.“

Peter PETRUŠ

Jaroslav IVANČO

„Keď sa podarí dobrá vec pre ľudí.“ 
6. Čo v živote nedokážete?
„Vrátiť čo bolo.“ 
7. Vaša túžba?
„Byť viac s rodinou.“ 
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Dobrý deň. Ako sa darí ?“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Obrázok ikony Krásnobrodskej Bo-
horodičky.“ 
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Choroby a utrpenie iných.“  

Andrej TYČ

Martin BLICHA

„Byť vždy sám sebou.“
5. Kedy máte pocit hrdosti?  
„Keď sa veci podaria.“ 
6. Čo v živote nedokážete? 
„Vedome ubližovať.“
7. Vaša túžba?  
„Zdravie.“ 
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?  
„To si neuvedomujem.“
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?  
„Obľúbené položky.“
10. Čo Vás robí nešťastným?  
„Strata blízkej osoby.“

Vás najkrajšie miesto na Zemi?
„Tam, kde žijú dobrí ľudia.“
4. Vaše životné krédo?
„Využi všetok svoj talent a silu, ktorú 
si dostal.“ 
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Keď sa niečo podarí a  keď môžem 
niekomu pomôcť.“ 
6. Čo v živote nedokážete?
„Ubližovať bezbranným.“
7. Vaša túžba?
„Dožiť sa čo najväčšej spravodlivosti 
medzi ľuďmi.“ 
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Prosím, ako Vám môžem pomôcť.“
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Môj vnuk.“
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Drzosť a sebavedomosť niektorých 
ľudí.“

Ivan ČIŽMÁR

Michal GONDEK

Ján RODÁK
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1. Vaše obľú-
bené jedlo?
„Každé ráno 
jedávam jogurt 
alebo jogurtové 
mlieko.“ 
2. Vaša dobrá 
vlastnosť?
„Flexibilita, pra-
covitosť.“ 

Vladimír ŠANDALA 3. Kde je podľa Vás najkrajšie 
miesto na Zemi?
„Doma a na chalupe vo Vyšnom 
Komárniku.“ 
4. Vaše životné krédo?
„Nevyčítaj životu, čo ti nedal, ale nauč 
sa ceniť to, čo ti dáva.“ 
5. Kedy máte pocit hrdosti?
„Keď sa stretávam s bývalými žiakmi a 
vidím, že sú to úspešní mladí ľudia.“ 
6. Čo v živote nedokážete?
„Klamať a sklamať priateľov, kamará-

tov, známych...“
7. Vaša túžba?
„Zdravie pre svojich najbližších.“ 
8. Aké slovo alebo slovné spojenie 
často používate?
„Prosím a ďakujem.“ 
9. Aká je Vaša tapeta na mobile?
„Na jednom manželka a na druhom 
hubársky úlovok.“ 
10. Čo Vás robí nešťastným? 
„Podrazy od “priateľov“ a ľudská 
závisť.“ 

16.-17. júla: Rockfest - amfi teáter 

18. júla: tanečná skupina Svitanček

25. júla: hudobná skupina Vulkán

1. augusta: hudobná skupina Fortuna 

8. augusta: hudobná skupina Carmen

Letný Bažant Kinematograf 2010 - 

pešia zóna o 21.30 hod.

28. júla: Pokoj v duši

29. júla: 2 Bobule

30. júla: Kawasakiho ruža

31. júla: Líbaš jako bůh

14. augusta: Lúčnica - 20. hod. - amfi teáter

15. augusta: hudobná skupina Prospekt

22. augusta: hudobná skupina Dual Relax

29. augusta: Rómska hudobná skupina

Zmena programu vyhradená

Svidnícke kultúrne leto 2010
VYSTÚPENIA NA PEŠEJ ZÓNE O 15. HOD.

   Tak teda neváhajte, vystri-

hujte kupón a hlasujte! Máme 

pre vás pripravené hodnotné 

ceny a vďaka vašej aktivite 

spoznáme osobnosť nášho 

regiónu s najoriginálnejšími 

odpoveďami. 



   Daždivý týždeň, povodne a iné po-
veternostné podmienky neboli dob-
rou predzvesťou na oslavu MDD, 
ktorý sme si naplánovali na 5. júna 
2010. Východoslovenská vodáren-
ská spoločnosť a. s., závod Svidník, 
v spolupráci so Základnou odboro-
vou organizáciou DLV pri VVS a.s., 
závod Svidník, pripravili na spomí-
naný deň pre detí zamestnancov 
závodu pobyt vo Vysokých Tatrách. 
V sobotu ráno boli základné obavy 
o pobyte spochybnené. Cestou do 
spomínaného horstva sme obdi-
vovali ešte v tom čase neotvorenú 
časť cesty Prešov - Svinia, Spišský 
hrad a panorámu Tatier. Tatranská 
Kotlina je vstupnou bránou do jedi-
nej sprístupnenej jaskyne v Tatrách.      
Belianska jaskyňa patrí medzi 
najviac navštevované sprístupne-
né jaskyne na Slovensku. Okrem 

bizarných skalných tvarov je známa 
bohatým výskytom kalcitovej sintro-
vej výplne. Hoci záujem o prírodné 
pozoruhodnosti jaskyne pretrváva 
už 125 rokov, zákonitosti jej vytvá-
rania sa doteraz úplne neobjasnili. 
Po návšteve jaskyne sa účastníci 
vybrali na návštevu Hrebienka. Ces-
tou do Tatranskej Lomnice sa časť 
účastníkov rozhodla pod vedením 
pracovníka spoločnosti a zároveň 
člena KST Doliny a Hory Svidník 
vykonať nenáročnú túru Skalnaté 
pleso - Hrebienok v celkovej dĺžke 
cca 6 km. Skalnaté pleso (1751 m) 
pôvodne nazývané Lomnické pleso 
sa nachádza v Skalnatej doline 
pod južnými zrázmi Lomnického 
štítu. Klimatické činitele, ale najmä 
narušenie brehov ľudskými zásahmi 
(najmä pri výstavbe neďalekých bu-
dov) vyvolali postupujúce zanikanie 

plesa. Pokusy o jeho zahradenie z 
roku 1937 a o utesnenie z roku 1957 
sú bez trvalejšieho účinku. Od plesa 
vedie sedačková lanová dráha do 
Lomnického sedla, na Lomnický 
štít. Cestou zo Skalnatého plesa 
účastníci sa kochali pohľadmi do 
údolia a samozrejme na končiare a 
doliny, Veľká Studená dolina, Malá 
Studená dolina, Slavkovský štít, 
Lomnický štít a pod. Pred Veľkým 
Studeným potokom prehliadli sme 
si Zamkovského chatu a Obrovský 
vodopád. Druhá skupinka účastní-
kov po zdolaní cesty na Hrebienok 
obdivovala Bilíkovu chatu a Vodo-
pády studeného potoka. Hrebienok 
(1285 m) je veľmi dôležité turistické 
a lyžiarske centrum nad Starým 
Smokovcom, na juhovýchodnom 
úpätí Slavkovského štítu. Od polo-
vice 19. storočia kúpeľní hostia zo 

Starého Smokovca radi vyhľadávali 
toto obľúbené miesto. Prv ako vznik-
li budovy na vlastnom Hrebienku, 
stáli už na jeho severovýchodnom 
úbočí na mieste Bilíkovej chaty tzv. 
Studenopotocké kúpele. Popri dáv-
nom turistickom chodníku vznikla v 
roku 1894 vozovka s tvrdým pod-
kladom (neskôr autocesta) a v roku 
1908 pozemná lanovka. Od roku 
1930 vyrastali pri hoteli lyžiarske 
cvičné lúky a zjazdovky. V roku 
1956 postavili na slalomovej lúke 
zo Slavkovskej vyhliadky 750 m 
dlhý vlek a rok 1968 rozhodcovské 
veže. Sánkarská dráha je od r. 1959 
elektricky osvetlená.
   Pri odchode so Starého Smokovca 
prekrásne výhľady na panorámu 
Tatier boli poslednou odmenou za 
krátky stredne namáhavý pobyt v 
lone prírody Vysokých Tatier.   (as)

Návrat k príjemnému Medzinárodnému dňu detí 
vo Vysokých Tatrách

   Ukončenie školského roku a začiatok prázdnin od 3. do 7. júla 2010 je už 
po šiesty rok spojený s účasťou našich žiakov, členov Školského strediska 
záujmovej činnosti pri ZŠ Komenského 307/22 vo Svidníku pod hlavičkou FK 
Drustav Svidník na medzinárodnom futbalovom turnaji Fragária Cup . Tento 
ročník bol v poradí už deviaty a naši žiaci sa predstavili v dvoch kategóriách 
U 12 ročník narodenia 1998 a mladší a U 14 ročník narodenia 1996 a mladší. 
Kategória U 12 V tejto kategórií súťažilo celkom 26 družstiev v troch skupinách, 
naši boli v skupine „C“. Súpermi našich žiakov  boli mladší žiaci: FC "Fortuna 
Yunaited" Minsk (BY), FK Banga Gargždai (LT), Granat Skarżysko (PL), CSS 
Sf. Pantelimon Bucuresti (RO), SDUSSHOR Smena Kiev - (UA), SDUSSHOR 
"Atlet" Kiev  (UA), NK Kamnik (SI). 
  Celkom odohrali 7 zápasov, ktoré boli veľmi dobrou previerkou pred nastá-
vajúcou sezónou a chlapci, ktorí hrali v týchto zápasoch prvý krát spolu, na 
vlastné plecia okúsili veľkosť futbalu. Veríme, že táto previerka ich schopnosti 
a zručnosti ich v ďalšej práci len motivuje, aby výsledky nabudúce boli len 
lepšie. 
Výsledky a strelci gólov:  
CSS Sf. Pantelimon Bucuresti (RO) - FK Drustav Svidník 2:1, g: Gerek
FK Drustav Svidník - Granat Skarżysko (PL) 1:0, g: D. Cina  
FK Banga Gargždai (LT) - FK Drustav Svidník 1:5, g: A. Cina 4x, D. Cina
FK Drustav Svidník - FC Fortuna Yunaited Minsk (BY) 0:4
SDUSSHOR Atlet Kiev (UA) - FK Drustav Svidník 4:2, g: Cuprišin, Maša
FK Drustav Svidník - SDUSSHOR Smena Kiev - (UA) 2:6    
FK Drustav Svidník - NK Kamnik (SI) 0:6 
   Nakoniec to bolo piate miesto v skupine. Touto cestou ďakujeme fi rme p. 
Kosťa a ďalším sponzorom za  podporu pri účasti chlapcov na tomto turnaji. 
Turnaja sa zúčastnili títo hráči: Majerník, Czech, Mašša, R. Vaňko, Humeník, 
Gerek, A. Krajňák, J. Vaňko, Miga, Cuprišín, A. Vaľany, Demeter, A. a M. Cina, 
D. Cina, Džupka, Kost, Vasilenko, Szabo.                   Tréner: Mgr. M. Vitko

   Starší žiaci zo Svidníka sa zúčastnili turnaja v kategórií U 14. V tejto kategórií  
súťažilo celkom 22 družstiev v 3 skupinách, kde do fi nále postupovali len víťazi 
skupín a 1 družstvo z 2. miesta s najlepším bodovým ziskom. 
   Naši boli v skupine „B“, kde okrem našich chlapcov to boli družstva: FK 
Banga Gargždai (LT), CSS Sf. Pantelimon Bucuresti (RO),FC Astra Ploiesti 
(RO), Klub sporta Dream Čelinac (BIH), OFK „Slavija“ Novi Sad (SRB), FK 
Kiev (UA). Chlapci v tomto zložení hrali po prvý krát a na tomto turnaji sa 
predstavili vo výbornej forme a nebyť smole v poslednom zápase, kde sme 
hrali v poradí tretí zápas za deň, prehrali sme ho 0:2, hoci  sme nakoniec 
skončili 2. v skupine s 13 bodmi , z 2. miesta postúpil  Brasov, zo skupiny 
„C“ a ďalej sme nepostúpili. Nakoniec  to bolo celkovo 6. miesto v rámci 
celého turnaja, čo je oproti predchádzajúcim ročníkom výrazný posun vpred. 
Výsledky a strelci gólov:  
FK Kiev (UA) - FK Drustav Svidník 1:1, 
góly:  Čarný
FK Drustav Svidník - FK Banga Gargždai (LT) 4:1,
góly: Safko, Čarný, Miňo, Čonka
FK Drustav Svidník - FC Astra Ploiesti (RO) 1:0,
góly: Čarný
FK Drustav Svidník - Klub Dream Čelinac (BIH) 6:1,
góly: Čarný a Jančuv 2x, Medviď, Petrík 
CSS Pantelimon Bucuresti (RO) - FK Drustav Svidník 0:1,
góly: Medviď
FK Drustav Svidník - OFK „Slavija“ Novi Sad (SRB) 0:2
   O tento pekný úspech sa pričinili títo hráči: Sejkanič, Pavelčák, Petrík, 
Garbarčík, Oleárnik, Buchala, Safko, Miňo, Jančuv, Čarný, Medviď,Štefanco, 
Čonka, Viravec,Krajňák, G. Vaľany, v prvý deň aj V. a P. Horváth. 
   Poďakovanie patrí fi rmám Bytservis, Svidgas, Elektrotransport a ďalším 
sponzorom, ktorí  podporili účasť žiakov na tomto medzinárodnom turnaji. 
                                                                                      Tréner : Mgr.A.Hrico

Mladší a starší žiaci 
na Fragaria Cupe  2010 

v Prešove

Starší žiaci na turnaji
v kategórii U 14
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   Študentka svidníckeho Gymnázia duklianskych hrdinov, pochá-
dzajúca z obce Radoma, 17-ročná Andrea Pavlišinová dosiahla 
v súťažiach v body fi tness zaujímavé úspechy. 

Študentka gymnázia Andrea Pavlišinová z Radomy
dosiahla v body fi tness pozoruhodné úspechy 

„Tento šport je veľmi náročný na psychiku, 
fyzickú záťaž, ale je náročný aj fi nančne a časovo“ 

   K súťaženiu v body fi tness ju privie-
dol tréner, majiteľ jednej z posilňovní 
vo Svidníku, Lukáš Skirka. Hoci 
zatiaľ mladá body fi tnesska súťažila 
iba v troch súťažiach, úspechy sú po-
zoruhodné. Na Majstrovstvách Slo-
venska v body fi tness ženy skončila 
na peknom na 5. mieste, v Pohárovej 
súťaži v body fi tness junioriek na 3. 
mieste a na Majstrovstvách Sloven-
ska v body fi tness junioriek na 5. 
mieste. V tomto športe si však mladá 
študentka stanovila vyššie ciele. 
   „Mojím cieľom je dostať sa na 
Majstrovstvá Európy. Je to asi 
snom každého pretekára, ktorý 
súťaží v tejto oblasti. Chcela by 
som sa tomuto športu venovať aj 
naďalej a dosahovať čo najlepšie 
výsledky,“ priznáva body fi tnesska 
Andrea Pavlišinová. Podľa nej je 
tento druh športu náročný a doslova 
hltač voľného času. 
   „Tento šport je veľmi náročný 
na psychiku, fyzickú záťaž, ale aj 
fi nančne a časovo. V posilňovni 

trénujem približne dve hodiny 
štyrikrát do týždňa. Počas škol-
ského roka je veľmi náročné 
zvládať školu a aj ťažké tréningy. 
Pre mňa tento šport znamená po-
vzbudenie sebavedomia, fyzickej 
kondície a disciplíny,“ dodáva An-
drea Pavlišinová, ktorá body fi tness 
prispôsobila nielen svoj voľný čas, 
ale aj jedálny lístok. „Môj jedálny 
lístok sa úplne líši od bežných 
stravovacích návykov. Odriekam 
si hlavne sladkosti, slané, mast-
né a múčne jedlá. Konzumujem 
hlavne produkty obsahujúce 
bielkoviny, časť tvoria kvalitné 
sacharidy a vláknina. V rysova-
com období musím znížiť príjem 
sacharidov, úplne vylúčiť tuky 
a taktiež aj prestať soliť. Počas 
celého obdobia je veľmi dôležité 
piť veľa vody.“ 
   Mladá ambiciózna študentka ma 
prvé úspechy v body fi tness za se-
bou. Čo však na tento druh športu 
hovorí jej okolie, rodina, priatelia 

č i  tréner? „K tomuto 
druhu športu ma privie-
dla moja mamka, ktorá 
ma podporuje a po-
vzbudzuje asi najviac. 
Reakcie boli hlavne po-
zitívne, ale stretla som 
sa aj s jednotlivcami 
iného názoru. Podpora 
okolia je veľmi dôležitá. 
Bez podpory rodiny, 
priateľov, trénera a jeho 
odborných znalostí, by 
som nedosiahla takéto 
výsledky. Môj tréner 
Lukáš má nekonečnú 
trpezlivosť a je ochotný 
mi vo všetkom pomôcť, 
poradiť v akúkoľvek 
hodinu, za čo som mu 
nesmierne vďačná,“ 
uzatvára Andrea Pavliši-
nová. Každopádne sta-
novené ciele v kombinácii 
so zdravou súťaživosťou 
a cieľavedomosťou pre-
zrádzajú, že o mladej 
body fi tnesske budeme 
zaiste ešte počuť. 
                                (ks)

   Na Majstrovstvách Slo-
venska v body fitness 
junioriek v Beckove ob-
sadila Andrea Pavlišinová 
(celkom vpravo) v širo-
kej konkurencii pekné 5. 
miesto  

   Študentka svidníckeho 
Gymnázia duklianskych 
hrdinov, pochádzajúca 
z obce Radoma, 17-roč-
ná Andrea Pavlišinová 
dosiahla v súťažiach v 
body fitness zaujímavé 
úspechy
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   Uplynulý víkend sa konal 
57. slovenský zraz turistov 
KST v Dolnom Kubíne, na 
ktorom nechýbali ani turisti 
z KST Kaštielik Mestisko. 
   Za pekného slnečného 
počasia v piatok vystúpili 
na najvyšší vrch Choč-
ských vrchov Veľký Choč, 
z ktorého sa kochali nád-
herným výhľadom na Ora-
vu. V sobotu jedna skupina 
vystúpila na Veľký Rosu-
tec a druhá skupina si to 
namierila na Roháčske 
plesá. Z oboch výstupov si 
doniesli príjemné zážitky z 
nádhernej prírody Západ-
ných Tatier a pohoria Malá 
Fatra. Ďalší deň navštívili 
Oravský hrad a niektorí si 
boli zaplávať na miestnej 
plavárni. 
   Celú akciu zhodnotili 
ako výbornú a už teraz sa 
tešia na 58. slovenský zraz 
turistov KST v Martine. 
                                  (sb)

   Každoročne na začiatku letných prázdnin v mesiaci júl organizuje z poverenia 
Sekcie pešej turistiky KST vybraná Regionálna rada Klubu slovenských turistov 
v spolupráci s regionálnymi klubmi a odbormi KST Slovenský zraz turistov a 
stretnutie turistických oddielov mládeže KST v rôznych kútoch malebného a 
turisticky atraktívneho Slovenska. 

57. slovenský zraz turistov aj s našimi 

Dolný Kubín - miesto zrazu turistov

   V roku 2010 sa stretli vyznávači 
a nadšenci turistiky v prekrásnom 
prostredí oravskej prírody pod majes-
tátnym Chočom, v centre kultúrneho 
a politického života Oravy, v meste 
s bohatou historicko-literárnou tradí-
ciou v Dolnom Kubíne a jeho okolí. 
Organizátori tohto podujatia plne 
využili polohu Dolného Kubína ako 
východiskový bod pre turistiku. Malá 
Fatra, Chočské vrchy, Oravská Magu-
ra, Rohače a vzdialenejšie Oravské 
Beskýdy boli súčasťou pripravených 
turistických trás, ktoré pripravili orga-
nizátori v počte desať v dĺžke od 12 
po 50 km. 
   Trasu si mohli voľne tvoriť aj samotní 
účastníci zrazu. V celkovom počte 
cca tisíc účastníkov sa nestratilo ani 
30 účastníkov reprezentujúci región 
Svidník - Stropkov. Tvorili ich šesť 
skupín, ktorí mali individuálne progra-
my. Z trás možno spomenúť výstup 
na Choč - 1611 mnm, (KST Kaštielik 
Mestisko) Rohačské plesá - 1750 
mnm, (KST Doliny a Hory Svidník, 
KST Slávia Stropkov, KST Beskyd 
Svidník, KST Kaštielik Mestisko), 
Volovec - 2063 mnm, Rákoň - 1876 
mnm, (KST Beskyd Svidník, KST 

Doliny a Hory Svidník), Veľký Roz-
sutec - 1609 mnm, (KST Kaštielik 
Mestisko), Babia hora - 1725 mnm, 
(KST Doliny a Hory Svidník, cestou 
návšteva expozície Hviezdoslavovej 
Hájnikovej ženy a galérie Mila Urbana 
v Hájovní na Rovniach), stretnutie 
rodákov zatopených dedín VN Nová 
Bystrica (KST Doliny a Hory Svidník, 
KST Beskyd Svidník).    Sú to len 
niektoré významné vrcholy zdolané 
účastníkmi.
Z histórie je známe, že kraj Orava 
bol riedko osídlený a tvoril hranicu 
Uhorského kráľovstva, ktorú sa 
panovníci rozhodli zabezpečiť stráž-
nymi hradmi. Najvýznamnejším a 
najkrajším z nich sa stal Oravský 
hrad, ktorý sa v posledný deň pobytu 
členov KST Doliny a Hory Svidník 
stal ako miesto kultúrneho vyžitia. 
Hrad stojí na strmom vápencovom 
brale vo výške 112 metrov nad riekou 
Orava, prvá písomná zmienka o ňom 
je z druhej polovice 13. storočia. Z 
dobrým pocitom z prírody sa lúčili 
turisti a očakávajú nové stretnutia v 
roku 2011 v Martine.
   Viac www.dolinyahory.szm.sk.              
                                                   (as) 
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Narodili sa 
   Hana Hybelová (Stropkov), Adam Madzin (Stropkov), Daniel Cina (Cerni-
na), Richard Cina (Kapišová), Leonarda Cinová (Svidník), Noemi Drabová 
(Giraltovce), Zoja Bjalončíková (Svidník), Matúš Chrzan (Valkovce), Karo-
lína Sahajdová (Stropkov), Martin Harvilko (Svidník), Jozef Jamroškovič 
(Cernina), Dalibor Kavuľa (Svidník), Zuzana Očipková (Stropkov), Alex Gaži 
(Stropkov), Charlotte Daňová (Giraltovce), Daniel Kurej (Giraltovce), Dávid 
Čeledinský (Šandal), Slavomír Komorník (Mičakovce), Sofi a Semancová 

   Na webovej stránke Prešovského 
samosprávneho kraja je uverejne-
ných 22 prezentácií, ktoré predsta-
vujú najkrajšie miesta Prešovského 
samosprávneho kraja a Európskej 
únie. Do 11. augusta môže verejnosť 
hlasovaním vybrať tie najlepšie, ktoré 
v súťaži 10 NAJ postúpia ďalej do 
fi nálového kola. 
   Powerpointové prezentácie vytvorili 
študenti stredných škôl v pôsobnosti 
krajskej samosprávy v rámci súťaže 
10 NAJ. „Súťaž sme vyhlásili v apríli. 

(Miňovce), Marko Šefranko (Stropkov), Martina Demeterová (Veľkrop), Ema 
Bajcurová (Stropkov), Marek Džurban (Gribov), Tobias Kľocek (Stropkov), 
Samuel Miščik (Stropkov), Sofi a Grundzová (Miková), Michal Fedorkovič 
(Svidník). 

Manželstvo uzavreli 
   Jozef Gaľa (Ražňany) a Lenka Maťašová (Svidník), Michal Magulák 
(Svidník) a Lucia Baranová (Nižný Orlík), Vladimír Kriško (Svidník) a Maria 
Ewa Wielicka (Bielsko-Biała), Jaroslav Dzvinčuk (Svidník) a Jaroslava 
Šurinová (Svidník), Martin Pustý (Svidník) a Monika Sičaková (Svidník), 
Daniel Popik (Svidník) a MUDr. Katarína Kandravá (Svidník). 

Navždy nás opustili 
   Ing. arch. Vladimír Chudík (Svidník, 1951), Michal Tokarský (Nižná 
Olšava, 1914), Eva Kostilníková (Roškovce, 1942), Mária Gonosová 
(Breznica, 1929), Pavel Varga (Svidník, 1938), Ján Kekeľ (Pstriná, 1930), 
Helena Blanárová (Chotča, 1941), Jozef Rusinko (Kurimka, 1941), Andrej 
Sivak (Kečkovce, 1952), Ľubomír Kapa (Miňovce, 1986), Ernest Bužo 
(Giraltovce, 1938), Michal Varchol (Svidník, 1930), Anna Zemanová (Svid-
ník, 1939), Eliáš Zdravecký (Šemetkovce, 1930), Jozef Kosť (Nižný Orlík, 
1924), Jozef Cauner (Kalnište, 1938), Helena Krajkovičová (Vyšný Orlík, 
1926), Jozef Timčisko (Svidník, 1942), Michal Kandravý (Svidnička, 1931), 
František Drobňak (Kračúnovce, 1954), Terézia Lipovská (Lomné, 1928), 
Anna Maššová (Kapišová, 1913), Irena Gidová (Radoma, 1941), Mária 
Vageľová (Soľník, 1923), Mária Hašková (Nižná Olšava, 1919), Michal 
Gajdoš (Stropkov, 1925). 

Žiaci predstavujú najkrajšie miesta
Jej cieľom je budovať pocit hrdosti 
na náš región, spoznávať Európsku 
úniu a trénovať počítačové zručnosti. 
Žiaci mali v prezentácii predstaviť 10 
najkrajších miest z Prešovského kraja 
a Európskej únie. Tie najlepšie, ktoré 
postúpia do fi nále, budú prezentované 
počas Týždňa európskych miest a re-
giónov Open Days v Bruseli začiatkom 
októbra a tiež počas dňa otvorených 
dverí na Úrade PSK,“ konkretizuje 
predseda PSK Peter Chudík. Do 
súťaže prišlo spolu 62 prezentácií z 

desiatich okresov. Najaktívnejší boli 
študenti zo Strednej priemyselnej 
školy v Bardejove, Pedagogickej a 
sociálnej akadémie v Prešove, Gym-
názia v Lipanoch a Spojenej školy vo 
Svidníku. 
   O tom, ktoré sa dostanú do se-
mifinále, budú zverejnené a bude 
možné o nich hlasovať, rozhodla 
sedemčlenná komisia. „Hodnotili 
sme predovšetkým stanovené pod-
mienky, teda či účastníci skutočne 
predstavili päť miest z kraja a päť 
miest z únie, či okrem slovenčiny 
pripravili aj cudzojazyčnú verziu, 
ako sa popasovali s autorskými 
právami a v neposlednom rade sme 
prihliadali na originalitu a kreativi-
tu. Čakali sme od študentov nové, 
neošúchané pohľady na svet okolo. 
Niektorým sa to naozaj podarilo a 
boli sme prekvapení, s čím študenti 

prišli,“ zhodnotila Natália Tarasovová, 
vedúca Zastúpenia PSK v Bruseli. 
Podľa prezentácií sú žiaci v kraji hrdí 
najmä na historické pamiatky - hrady, 
mestá, Tatry, z EÚ viedlo koloseum, 
Eiffelova veža, Stonehenge či Alpy. 
   O tom, ktoré prezentácie sú najvy-
darenejšie, rozhodne verejnosť svojím 
hlasovaním. Semifi nálové kolo potrvá 
do 11. augusta, po ňom sa do fi nále 
dostane desať prezentácií s najvyšším 
počtom hlasom. Autori najlepších 
prezentácií získajú aj zaujímavé ceny 
- pobyt v Bruseli, týždeň vo Vysokých 
Tatrách, digitálny fotoaparát, externý 
disk a USB kľúč. Súťaž prezentácií 10 
NAJ sa koná v rámci Open Days 2010. 
Prešovský kraj už v minulosti v rámci 
tejto celoeurópskej aktivity pripravil 
deň otvorených dverí alebo podujatie 
Tak chutí Európa, tak chutí Prešovský 
kraj.                                               (vf)
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od 12. júla 2010   

ARNOLD, Nick: Desivý čas. Bratislava, Slovart 2009. 143 s.
Desivý čas ti rozbúši srdce ako metronóm! Už 
nečakaj ani minútu a objav sám: * čo sa stane, ak 
sa neopatrne priblížiš k čiernej diere? * ako muchy 
počítajú čas? * prečo čas plynie tým rýchlejšie, čím 
si starší? 
   Ak so myslíš, že dokážeš stráviť aj chorú strán-
ku vedy, pokračuj v čítaní a dozvieš sa niektoré z 
desivých tajomstiev času. Zistíš, koho popravili za 
zmenu kalendára, vyrobíš svoje vlastné bláznivé 
hodiny, zoznámiš sa s utrápenými géniami času a 
overíš si svoje šance na výlet časom. 
   Desivý čas prekypuje fantastickými súbormi faktov 
aj prešibanými chytákmi a bláznivými kresbami.

BREJKA, Rudolf
Slovenský hudobný teoretik,  muzikológ a pedagóg.  
Narodil sa 15.7.1950. Po štúdiu na Konzervatóriu v Ko-
šiciach (1965-1970, lesný roh, husle, klavír), pokračoval 
v štúdiu teórie hudby na VŠMU v Bratislave (1970-1975), 
kde ukončil aj vedeckú ašpirantúru. V r. 1976 získal titul 
PhDr. V r.1982 obhájil kandidátsku dizertačnú prácu 
(CSc.).  Od r. 2005 pôsobí na Katedre hudobnej výchovy 
PFUK v Bratislave ako profesor dejín hudby. Venuje sa 
problematike estetiky, hudobnej estetiky, dejín hudobnej 
estetiky a dejín hudby. Je autorom viacerých monografi í, 
vysokoškolských skrípt, odborných prác, referátov na 

domácich a zahraničných konferenciách, kritík, recenzií, rozhlasových a te-
levíznych scenárov, encyklopedických hesiel a p. Podieľal sa na zostavovaní 
vedeckých zborníkov ako aj na organizácii viacerých celoštátnych konferencií. 
Za svoju vedeckú a publikačnú činnosť bol zaradený do publikácie vedeckých, 
umeleckých a i. významných osobností „WHO IS WHO“.

PAŠTEKA, Július
Literárny vedec, esejista a editor. Narodil sa 16.7.1924 
v Seredi. Študoval na gymnáziách v Bratislave, Nových 
Zámkoch, Trnave, Šuranoch a Trenčíne. Pokračoval 
v štúdiu fi lozofi e a francúzštiny na Filozofi ckej fakulte 
Slovenskej univerzity v Bratislave, bol poslucháčom 
Literárnej fakulty v Lausanne (Švajčiarsko). Pôsobil ako 
vedecký pracovník v Literárnom ústave SAVU, vedúci 
redaktor vo vydavateľstve Tatran, Umenovednom ústa-
ve SAV v Bratislave. Výsledkom jeho systematického 
záujmu o slovenskú, českú, francúzsku, anglickú, ne-

meckú, škandinávsku, americkú, ruskú a taliansku literatúru je množstvo štúdií, 
ktoré publikoval vo forme knižných doslovov a úvodov alebo časopisecky. V 
samostatných knižných prácach esejisticky predstavil život a tvorbu predsta-
viteľov slovenského i svetového umenia. Editor šiestich Vybraných spisov 
Jozefa Felixa, Beniakovych Svätográlskych legiend, monografi í Jozef Kútnik 
Šmálov, Romano Guardini, 8-zv. Súborného diela Jana Silana. Je autorom a 
spoluautorom viacerých kníh z oblasti estetiky a divadelného umenia.

- Prečo sa tváriš tak smutne? - pýta sa priateľ pána Nováka.

- Manželka chce zajtra odísť k svokre do Prahy.

- Kvôli tomu sa musíš tváriť tak zúfalo?

- Musím! Inak by neodcestovala.

od 19. júla 2010   

PAGANOVÁ, Joan: Tréning na každý deň. 15 minút. Bratislava, Ikar 
2009 127 s.

   Neradi chodíte do fi tnescentra? Nemáte 
čas na hodiny aerobiku? S touto knihou 
môžete cvičiť trikrát do týždňa len 15 
minút denne a dosiahnuť zjavné výsled-
ky. Vytvarujte si telo a dostaňte sa do 
kondície kombinovaným 15-minútovým 
tréningom zameraným na srdcovo-cievny 
systém a na posilňovanie. 
   Fotografie, ktoré ilustrujú cvičenia 
krok za krokom, vás zoznámia s každým 
pohybom. Na DVD nájdete všetky štyri 
programy opísané v knihe. Autorka Joan 
Paganová je uznávanou osobnou tréner-
kou z New Yorku s vyše dvadsaťročnými 
skúsenosťami.

JERGUŠOVÁ-VYDARENÁ, Lýdia
Slovenská výtvarníčka, grafi čka, vysokoškolská pedagogička. Narodila sa 
20.7.1940 v Banskej Bystrici. V roku 1957-1963 študovala na Fakulte archi-
tektúry STU, 1964-1968 na VŠVU v Bratislave, 1996 doc. V roku 1968-1989 
výtvarníčka monumentálnej tvorby v architektúre, 1990-1999 pedagogička 
na Fakulte architektúry, Katedra výtvarných disciplín STU v Bratislave, od 
2000 pôsobila na Akadémii výtvarných umení v Banskej Bystrici, 2000-2001 
vedúca katedry grafi ky, predseda akademického senátu Fakulty výtvarných 
umení, 2001-2003 prorektorka. Vystavovala na samostatných a kolektívnych 
výstavách doma i v zahraničí. Členka Slov. výtvarnej únie. V rokoch 2004-2007 
štatutárny zástupca organizácie SVÚ. Členka a zakladateľka občianskeho 
združenia VEKTORYart.

BEDNÁR, Marián
Básnik. Narodil sa 20.7.1939 vo Veľkej Mani. Po ukončení jedenásťročnej 

strednej školy pokračoval v štúdiu na Vyššej 
pedagogickej škole v Banskej Bystrici, slo-
venčinu a dejepis na Filozofi ckej fakulte UK 
v Bratislave. 
   Po štúdiách pôsobil ako redaktor Čes-
koslovenského rozhlasu v Košiciach. Prí-
slušník básnickej generácie, vyrastajúcej 
z rúfusovskej poetiky a sústredenej okolo 
Mladej tvorby. Prvé básne publikoval okrem 
Mladej tvorby v Plameni, Kultúrnom živote, 
Predvoji, Slovenke a i., ako aj v zborníkoch 
mladých autorov Dúfam, že nevyrušujem, 
Eva a Dovolíte? Samostatne vydal zbierky V 
spánku sa nekričí a Na tŕní, ktoré predstavujú 

poetickú mozaiku detailných záznamov o detstve, rodine, vojne, ale aj o napätí 
a zápase medzi dobrom a zlom. 
   V rozhlasovej tvorbe, popri početných dramatizáciách a úspešných reláciách 
(Ma-ra-tón) sa sústreďuje na krátke satirické a humoristické žánre, prekladá 
z ruštiny, lužickej srbčiny a z maďarčiny.

- Čo si dal svojej manželke k narodeninám?
- To čo chcela. Na šaty.

- Peniaze?
- Nie, vešiak.
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POHOTOVOSTNÁ SLUŽBA
LEKÁRNE 

   Od 12. do 18. júla: UNICUM - oproti 
AB vo Svidníku. Kontakt: 054/788 
10 95. 
   Od 19. do 25. júla: CENTRÁL - na 
pešej zóne vo Svidníku. Kontakt: 

054/752 09 95. 
   Od 26. júla do 1. 
augusta: TILIA - v 
priestoroch SAD vo 
Svidníku. Kontakt: 
054/752 16 29. 
   Pohotovostná 
služba je počas 

pracovných dní od 16. do 18. h., 
počas víkendu a sviatkov od 9. do 
18. h..

STOMATOLÓGOVIA 
   17. a 18. júla 2010: MUDr. Anna 
Bobáková - Poliklinika JUH vo Svid-
níku. 
   24. a 25. júla 2010: MUDr. Svet-
lana Gerberyová - OZS vo Vyšnom 
orlíku. 
   31. júla a 1. augusta 2010: MUDr. 
Anna Kopčová - Nemocnica arm. gen. 
L. Svobodu, n.o. vo Svidníku. 
   Stomatologické pohotovostné služ-
by sú v sobotu od 9. do 12. hod., a v 
nedeľu a sviatky od 9. do 11. hod.
SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A 

ZHROMAŽDENIA
   Pravoslávny chrám: Počas týž-
dňa: pondelok, utorok - 6.00 hod. sv. 
Liturgia, 17.00 hod. Večerňa - slúži 
o. Pajkoš, streda, štvrtok, piatok, 

sobota - 6.00 hod. 
sv. Liturgia, 17.00 
hod. Večerňa - slú-
ži prot. Ján Sovič, 
Vo sviatky cez týž-
deň: 6.00 hod. sv. 
Liturgia - o. Ján 
Pajkoš, 8.15 hod. 

Utreňa, 9.30 hod. sv. Liturgia - prot. 
Ján Sovič.
   Gréckokatolícky chrám: Svidník 
- mesto (Vyšný Svidník): pondelok a 
utorok o 6.30 a 18. hod, streda štvrtok 
o 18. hod., piatok o 6.30 a 18.00 hod., 
sobota o 7.00 a 18.00 hod., nedeľa o 
8.00, 10.30 a 18.00 hod., Svidník - 
Záhradná (Nižný Svidník): pondelok o 
6.00 hod., utorok o 18.00 hod., streda 
a štvrtok o 6.00 hod., piatok a sobota 
o 18.00 hod., nedeľa o 9.00 a o 13.30 

hod. Večiereň.
   Rímskokatolícky kostol: Pondelok 
- Štvrtok: ráno o 6.30 hod., večer o 
18.00 hod., Piatok: ráno o 6.30 hod., 
večer o 18.00 hod. Detská svätá 
omša, Sobota: ráno o 8.00 hod., ve-
čer o 18.00 hod. Mládežnícka svätá 
omša, Nedeľa: ráno o 8.00 hod., do-
poludnia o 10.30 hod., večer o 18.00 
hod., Nemocničná kaplnka striedavo 
o 11.15 hod. rímsko-katolícka a gréc-
ko-katolícka omša.
   Sála Kráľovstva Jehovových 
svedkov: Od 16.7 do 18.7.2010 
vás srdečne pozývame na trojdňový 
oblastný zjazd v Humennom (zimný 
štadión, Štefánikova ulica). Hlavná 
téma: Ako sa môžete priblížiť k Bohu? 
Okrem toho budú v programe zod-
povedané napr. takéto otázky: Kto je 
Jehova a aké jeho vlastnosti odhaľuje 
stvorenie a Biblia, Ako sa Boh snaží 
priblížiť k vám?, Prečo by ste mali 
chcieť priblížiť sa k Bohu?, Ako sa 
môže vaša rodina posilniť tým, že sa 
priblížite k Jehovovi?, Ako vám blízky 
vzťah k Bohu pomôže prekonávať 
každodenné problémy?
   Bezplatné biblické poučenia sa 
každý týždeň konajú na Festivalovej 
ulici 2042 vo Svidníku takto: UT 19.7. 
o 18.00 hod.: Zborové štúdium Biblie: 
Verne nasleduj Ježišove šľapaje, UT 
19.7. o 18.30 hod.: Teokratická škola 
kazateľskej služby: Čo nám pomôže 
pozerať sa na bratov a sestry tak ako 
Jehova, Ceň si svoj vzťah k Jehovovi 
k Jehovovi a vyhýbaj sa zlej spoloč-
nosti, Bežme s vytrvalosťou, hľadiac 
uprene na Ježiša, NE 25.7.: Verejná 
prednáška o 9.30 hod.: Ľudské stvo-
renie stená - kedy sa to skončí?, Hlav-
né myšlienky: Ľudstvo je odcudzené 
Bohu už od vzbury v Edene, Verní 
kresťania čakajú v nádeji, Požehna-
nia prostredníctvom „ Božích synov“  
teraz a v budúcnosti.

KTO DAROVAL KRV? 
   V stredu 7. júla prišlo na Hemato-

logicko-transfúzne 
oddelenie Nemoc-
nice arm. gen. L. 
Svobodu darovať 
krv 12 bezpríspev-
kových darcov: 
   Slavomír Homo-

ľa (41), Slávka Pilipová (15), Slavo-

mír Vaškanin (22), Jana Baslárová 
(2), Mgr. Vladimír Zelizňák (13) - 
všetci zo Svidníka, Jozef Grigeľ (34) 
- Stropkov, Kamil Varga (8) - Brezni-
ca, Ján Vageľ (9) - Staškovce, JUDr. 
Maroš Cimbala (49) - Mestisko, 
Michal Mihaľ (63) - Kapišová, Danka 
Omasková (33) - Ladomirová, Alena 
Vanatová (19) - Vyšná Písana. 

Vďaka za Váš šľachetný čin! 
ÚzS SČK vo Svidníku 

ČO PREMIETA 
KINO DUKLA?

PRINC Z PERZIE: PIESKY ČASU
16. a 17. júla o 19. hod.     

   Producent Pirátov Karibiku priná-
ša ďalší akčný veľkofi lm. Efektami 
nabitý príbeh sa odohráva v tajom-
ných krajoch dávnej Perzie. Armáda 
kráľovského mesta Nasaf sa pod 
vedením vezíra Nizama a troch krá-
ľovských synov vydáva na výpravu 
proti posvätnému mestu Alamut, 
ktorému vládne tajomná princezná 
Tamina. Jeden z princov - ľahkovážny 
a nezodpovedný dobrodruh Dastan - 
sa pritom stáva obeťou komplotu a 
je obvinený z vraždy. Na úteku mu 
neostáva, než sa spojiť so záhadnou 
princeznou Taminou, aby získali a 
ochránili prastarú dýku, schopnú vy-
pustiť Piesky času - dar bohov, ktorý 
dokáže obrátiť čas a svojmu držiteľovi 
umožní ovládnuť svet.

Dom kultúry, USA 2010, 
117 min., MP 12, vstupné 2,20 eur 

   NOČNÁ MORA Z ELM STREET 
23. a 24. júla o 20.30 hod.

   Freddy Krueger sa vracia v Nočnej 
more z Elm Street - modernom spra-
covaní hororovej klasiky. Skupinku 
študentov z predmestia viaže jedno 
spoločné puto - všetkých v spánku 
prenasleduje Freddy Krueger, desivý 
znetvorený vrah. Pokiaľ nezaspia, 
môžu ochrániť jeden druhého...ale 
akonáhle niekoho premôže spánok, 
niet úniku. Typický klobúk, sveter s 
červenými a zelenými pásikmi a ru-
kavicu so štyrmi ostrými čepeľami si 
tentokrát navliekol Jackie Earle Haley 
(nominovaný na Oscara za úlohu vo 
fi lme Malé deti). Režisérom fi lmu je 
Samuel Bayer, ktorý získal niekoľko 
ocenení za videoklipy (Nirvana: 
“Smells Like Teen Spirit,” Green Day: 
“Boulevard of Broken Dreams). Noč-
ná mora z Elm Street bola natočená 
podľa hororového hitu majstra hrôzy 
Wesa Cravena z roku 1984. Tento 
dnes už klasický horor sa neskôr 
stal základom jednej z najdlhších, 
najúspešnejších a najinovatívnejších 
fi lmových sérií a dočkal sa 7 pokra-
čovaní. Teraz, po 25 rokoch, nastal 
čas na modernú reinkarnáciu príbehu 
Freddyho Kruegera. 

Amfi teáter, USA 2010, 
102 min., MP 15, vstupné 2 eurá 

   Filmy plánované na amfi teátri v 
prípade nepriaznivého počasia budú 
premietané v plánovanom čase v 
Dome kultúry. 


